Оповещение 

о начале публичных слушаний

 по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства на земельном участке (кадастровый номер 54:33:060335:12) с местоположением: Новосибирская область, г. Искитим, ул. Набережная, 20А

В соответствии с законодательством о градостроительной деятельности, Порядком организации и проведения публичных слушаний в городе Искитиме по вопросам градостроительной деятельности, утвержденным решением Совета депутатов города Искитима Новосибирской области от 06.04.2022 № 74(в ред. 31.08.2022 № 102), на основании постановления Главы города Искитима Новосибирской области от 04.02.2025 № 2-г  «О проведении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства на земельном участке (кадастровый номер 54:33:060335:12) с местоположением: Новосибирская область, г. Искитим, ул. Набережная, 20А» администрация города Искитима сообщает о начале публичных слушаний по проекту предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства на земельном участке (кадастровый номер 54:33:060335:12) с местоположением: Новосибирская область, г. Искитим, ул. Набережная, 20А в части уменьшения минимального процента застройки с 20% до 10% в зоне застройки малоэтажными жилыми домами (Жмл) (далее – Проект).
Ознакомиться с Проектом можно в газете «Искитимские ведомости», на официальном сайте администрации г. Искитима в сети «Интернет», а так же посредством официального сайта администрации г. Искитима федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».
Срок проведения публичных слушаний – с 07.02.2025 (дата опубликования оповещения о начале публичных слушаний) до 21.02.2025 (дата опубликования заключения о результатах публичных слушаний).
 Порядок проведения публичных слушаний, состоит из следующих этапов: 

оповещение о начале публичных слушаний; 

размещение проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях, и информационных материалов к нему на официальном сайте администрации города Искитима в сети "Интернет" https://iskitim.nso.ru/ и открытие экспозиции или экспозиций такого проекта; 

проведение экспозиции или экспозиций проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях; 

проведение собрания участников публичных слушаний; 
подготовка и оформление протокола публичных слушаний; 

подготовка и опубликование заключения о результатах публичных слушаний. 

Организатором публичных слушаний является комиссия по градостроительству, землепользованию и застройке города Искитима.

Собрание участников публичных слушаний будет проводиться 18.02.2025 в 15.00 часов по адресу: Новосибирская обл., г. Искитим, ул. Пушкина, 39А/1.
Проведение экспозиции демонстрационных материалов и иных материалов информационного характера по Проекту состоится с 10.02.2025 по 18.02.2025 в кабинете № 9 отдела архитектуры и строительства администрации г. Искитима в здании по адресу: Новосибирская область, г. Искитим, ул. Пушкина, 39А/1 в понедельник, вторник и среду с 14.00 до 16.00 
Участники публичных слушаний, определенные частью 3 статьи 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации и прошедшие идентификацию в соответствии с частью 12 статьи 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации, в период с 10.02.2025 по 18.02.2025 вправе вносить замечания и предложения, касающиеся Проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях следующим образом:

 - в письменной или устной форме в ходе проведения собрания участников публичных слушаний;

- в письменной форме в адрес организатора публичных слушаний по адресу: Новосибирская область, г. Искитим, ул. Пушкина, 39А/, каб. № 9 в понедельник, вторник и среду с 14.00 до 16.00 или по электронному адресу arhitektura_iskitim@mail.ru ;
- посредством официального сайта администрации города Искитима Новосибирской области, федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)";

- посредством записи в журнале учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях.

В индивидуальных предложениях и замечаниях по вопросам, вынесенным на публичные слушания, указываются фамилия, имя, отчество, дата рождения, адрес места жительства, контактный телефон (при наличии), личная подпись гражданина или граждан, внесших предложения и замечания, и дата подписания. В коллективных предложениях и замечаниях по вопросам, вынесенным на публичные слушания, должны быть также указаны фамилия, имя, отчество, дата рождения, адрес места жительства, контактный телефон (при наличии) лица, которому гражданами поручено представлять данные предложения и замечания.
Все поступившие в комиссию предложения по вопросам, вынесенным на публичные слушания, регистрируются комиссией. 
