ПРОТОКОЛ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ
30.01.2024                                                        г. Искитим, ул. Пушкина, 51 
Присутствовало: 43 человек. 

Председатель: 
Хвостенко Ж.В. – начальник отдела архитектуры и строительства администрации города Искитима Новосибирской области, зам. председателя комиссии по градостроительству, землепользованию и застройке г. Искитима.
Секретарь: 

Овсянникова Л.В. – главный специалист отдела архитектуры и строительства администрации, секретарь комиссии по градостроительству, землепользованию и застройке г. Искитима.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

Проведение публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства в части уменьшения минимального отступа от границ земельного участка с кадастровым номером 54:33:020701:86 площадью 71424 кв. м с местоположением: Новосибирская область, г. Искитим, ул. Заводская 1б (Производственная зона (П)) с 3 м до 0 м с западной и с восточной границы участка.
ДОКЛАДЧИК:

Хвостенко Ж.В. – начальник отдела архитектуры и строительства администрации города Искитима Новосибирской области, зам. председателя комиссии по градостроительству, землепользованию и застройке г. Искитима.

ВЫСТУПИЛ:

Хвостенко Ж.В. – Публичные слушания назначены, в соответствии с действующим федеральным законодательством и нормативно-правовыми актами органа местного самоуправления,  Постановлением Главы города Искитима от 16.01.2024 № 3-г на 30 января 2024 года в 15-00 часов по адресу: Новосибирская обл., г. Искитим, ул. Пушкина, 51(зал заседания).
Вышеуказанным постановлением определен уполномоченный орган по организации и проведению публичных слушаний – Комиссия по градостроительству, землепользованию и застройке г. Искитима, а так же определено место, время организации экспозиции демонстрационных материалов по данному вопросу и прием замечаний и предложений участников публичных слушаний.

Информация о проведении публичных слушаний опубликована в газете «Искитимские ведомости» от 19 января 2024 года № 1 (307), на официальном сайте администрации г. Искитима, а так же посредством официального сайта администрации г. Искитима федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».
Предложений и замечаний по рассматриваемым вопросам с момента опубликования информационного сообщения до настоящего времени не поступало.

Переходим к обсуждению вопроса. 
На рассмотрение выносится проект постановления о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства в части уменьшения минимального отступа от границ земельного участка с кадастровым номером 54:33:020701:86 площадью 71424 кв. м с местоположением: Новосибирская область, г. Искитим, ул. Заводская 1б (Производственная зона (П)) с 3 м до 0 м с западной и с восточной границы участка.

Указанный земельный участок согласно Правил землепользования и застройки города Искитима расположен в производственной зоне (П). Градостроительным регламентом данной территориальной зоны установлен предельный параметр, в отношении которого запрашивается отклонение, а именно минимальный отступ от границ земельного участка 3,0 м. 

Проект предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства в части уменьшения минимального отступа от границ земельного участка с кадастровым номером 54:33:020701:86 площадью 71424 кв. м с местоположением: Новосибирская область, г. Искитим, ул. Заводская 1б (Производственная зона (П)) с 3 м до 0 м: 

- с западной стороны для размещения здания литейно-прокатного цеха № 1 (проектируемое здание), здания компрессорной станции № 4 (реконструкция существующего здания);

- с  восточной стороны для размещения автомобильных весов № 7 (проектируемое сооружение), здания операторской автомобильных весов № 8 (проектируемое здание), сооружения подземного резервуара № 14 (проектируемое сооружение).

Для возможности строительства и реконструкции производственных зданий и сооружений на земельном участке  с кадастровым номером 54:33:020701:86, в соответствии с градостроительными регламентами проектом вносится предложение:

- предоставить разрешение на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства в части уменьшения минимального отступа от границ земельного участка с кадастровым номером 54:33:020701:86 площадью 71424 кв. м с местоположением: Новосибирская область, г. Искитим, ул. Заводская 1б (Производственная зона (П)) с 3 м до 0 м с западной и с восточной границы участка. 
Слово предоставляется представителям заявителя ИП Сойкина А.С Диронову А.П., Герасимович Ю.В.
Диронов А.П.:  Рассматриваемая территория ранее использовалась для производства шифера. После приобретения земельного участка собственником планируется открыть производство металлопроката. При этом планируется использовать существующие здания и сооружения путем их модернизации. Все существующие и планируемые объекты будут объединены в единый производственный комплекс. Испрашиваемые отклонения от предельных параметров необходимы для проведения реконструкции существующих объектов.

Герасимович Ю.В. проинформировал присутствующих об основных производственных процессах на планируемом предприятии и о проведении мероприятий по охране окружающей среды. 
Хвостенко Ж.В. – Есть вопросы? 
Представитель АО "Транспром» высказал обеспокоенность близкого расположения планируемых объектов к железнодорожным путям. И рекомендовал получить технические условия от АО "Транспром»  на размещения объектов и согласовать проектную документацию.
Хвостенко Ж.В. – Еще есть вопросы? Выносим на голосование вопрос:

предоставить разрешение на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства в части уменьшения минимального отступа от границ земельного участка с кадастровым номером 54:33:020701:86 площадью 71424 кв. м с местоположением: Новосибирская область, г. Искитим, ул. Заводская 1б (Производственная зона (П)) с 3 м до 0 м с западной и с восточной границы участка.
ГОЛОСУЕМ:

«за» - 40 человек,
«против» - нет,
«воздержались» - 3 человека.

Принято: большинством голосов.
 Протокол и заключение о результатах проведения публичных слушаний будут  опубликованы в газете «Искитимские ведомости» и на официальном сайте администрации г. Искитима. 

Кроме того, протокол и заключение будут направлены Главе г. Искитима для принятия решения по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства в части уменьшения минимального отступа от границ земельного участка с кадастровым номером 54:33:020701:86 площадью 71424 кв. м с местоположением: Новосибирская область, г. Искитим, ул. Заводская 1б (Производственная зона (П)) с 3 м до 0 м с западной и с восточной границы участка.
Председатель публичных

слушаний                                                                           Ж.В. Хвостенко
Секретарь                                                                           Л.В. Овсянникова
