ПРОТОКОЛ  ПУБЛИЧНЫХ  СЛУШАНИЙ
21.10.2024                                                                          ул. Пушкина, 39А/1
Присутствовало: 13 человек. 

Председатель: 

Хвостенко Ж.В. – Начальник отдела архитектуры и строительства администрации города Искитима, зам. председателя комиссии по градостроительству, землепользованию и застройке г. Искитима
Секретарь: 

Овсянникова Л.В. – главный специалист отдела архитектуры и строительства администрации, секретарь комиссии по градостроительству, землепользованию и застройке г. Искитима

ПОВЕСТКА ДНЯ:
 Проведение публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с местоположением: Новосибирская область, г. Искитим, ул. Чкалова, 50  (кадастровый номер 54:33:050413:41), площадью 1070 кв. м. Испрашиваемый вид использования – магазины (4.4) в зоне застройки индивидуальными жилыми домами (Жин) 
ДОКЛАДЧИК:

Хвостенко Ж.В. – Начальник отдела архитектуры и строительства администрации города Искитима, зам. председателя комиссии по градостроительству, землепользованию и застройке г. Искитима.

ВЫСТУПИЛИ:

Хвостенко Ж.В. – Публичные слушания назначены, в соответствии с действующим федеральным законодательством и нормативно-правовыми актами органа местного самоуправления, постановлением Главы города Искитима от 07.10.2024 № 20-г на 21 октября 2024 года в 15-00 часов по адресу: НСО, г. Искитим, ул. Пушкина, 39А/1. 

Вышеуказанным постановлением определен уполномоченный орган по организации и проведению публичных слушаний – Комиссия по градостроительству, землепользованию и застройке г. Искитима, а так же определено место, время организации экспозиции демонстрационных материалов по данному вопросу и прием замечаний и предложений участников публичных слушаний.

Информация о проведении публичных слушаний опубликована в газете «Искитимские ведомости» от 11.10.2024 № 38 (344) и на официальном сайте администрации г. Искитима, а так же посредством официального сайта администрации г. Искитима федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».                 Предложений и замечаний по вопросу сегодняшних публичных слушаний с момента опубликования информационного сообщения до настоящего времени не поступало.

          Переходим к обсуждению вопроса.
На рассмотрение выносится проект постановления о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с местоположением: Новосибирская область, г. Искитим, ул. Чкалова, 50  (кадастровый номер 54:33:050413:41), площадью 1070 кв. м. Испрашиваемый вид использования – магазины (4.4) в зоне застройки индивидуальными жилыми домами (Жин).
Проект разработан в целях использования вышеуказанного земельного участка для строительства магазина.  

Указанный земельный участок согласно Правил землепользования и застройки города Искитим расположен в зоне застройки индивидуальными жилыми домами (Жин). Градостроительным регламентом данной территориальной зоны, условно разрешенным видом использования предусмотрено разрешенное использование – «обслуживание жилой застройки (2.7)». В соответствии с Классификатором видов разрешенного использования земельных участков, утвержденным приказом Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии от 10.11.2020 № П/0412, данное разрешенное использование предусматривает размещение объектов капитального строительства, размещение которых предусмотрено видами разрешенного использования с кодами 3.1, 3.2, 3.3, 3.4, 3.4.1, 3.5.1, 3.6, 3.7, 3.10.1, 4.1, 4.3, 4.4, 4.6, 5.1.2, 5.1.3, если их размещение необходимо для обслуживания жилой застройки, а также связано с проживанием граждан, не причиняет вреда окружающей среде и санитарному благополучию, не нарушает права жителей, не требует установления санитарной зоны.
В целях возможного использования испрашиваемой территории для строительства магазина проектом вносится предложение:
- предоставить разрешение на условно разрешенный вид использования земельного участка с местоположением: Новосибирская область, г. Искитим, ул. Чкалова, 50  (кадастровый номер 54:33:050413:41), площадью 1070 кв. м. Испрашиваемый вид использования – магазины (4.4) в зоне застройки индивидуальными жилыми домами (Жин).
Хвостенко Ж.В.- Есть вопросы? Выносим на голосование вопрос:

предоставить разрешение на условно разрешенный вид использования земельного участка с местоположением: Новосибирская область, г. Искитим, ул. Чкалова, 50  (кадастровый номер 54:33:050413:41), площадью 1070 кв. м. Испрашиваемый вид использования – магазины (4.4) в зоне застройки индивидуальными жилыми домами (Жин).
ГОЛОСУЕМ: 

«за» -  13 человек
«против»  -  0 человек
«воздержались» -  0 человек
Хвостенко Ж.В.: Спасибо, решение  по  данному  вопросу  принято единогласно.
Протокол и заключение о результатах проведения публичных слушаний будет опубликовано в газете «Искитимские ведомости» и на официальном сайте администрации г. Искитима. 

Кроме того, протокол и заключение будут направлены Главе г. Искитима для принятия решения по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с местоположением: Новосибирская область, г. Искитим, ул. Чкалова, 50  (кадастровый номер 54:33:050413:41), площадью 1070 кв. м. Испрашиваемый вид использования – магазины (4.4) в зоне застройки индивидуальными жилыми домами (Жин).
Председатель публичных слушаний                                 Ж.В. Хвостенко
Секретарь                                                                           Л.В. Овсянникова
