           Стратегия  социально-экономического развития  города Искитима на период до 2030 года- основной документ стратегического планирования муниципального образования, который определяет  будущее города на ближайшие 10 лет.
          Необходимость формирования данного документа обусловлена: 

  -требованиями Федерального закона от 28.06.2014 г. № 172-ФЗ  «О 
стратегическом планирование в Российской Федерации» 
 - Министерством экономического развития НСО было рекомендовано всем муниципальным образованиям Новосибирской области приступить к разработке стратегии СЭР на уровне муниципальных образований (  и в течение года после принятия Стратегии СЭР Новосибирской области  утвердить стратегию МО)

     Минэкономразвития НСО утверждены  Методические рекомендаций  по организации разработки документов стратегического планирования социально-экономического развития муниципальных образований. 

      Данный документ регламентирует единый подход муниципалитетов к разработке Стратегий и  Плана мероприятий по ее реализации. Т.е., в настоящее время разработка Стратегий осуществляется всеми муниципальными образованиями Новосибирской области. 

              Стратегия СЭР - это не конкретные мероприятия, а система мер муниципального управления, опирающихся на долгосрочные приоритеты, цели и задачи органов местного самоуправления, направленные на поддержание государственной и региональной политики.
          Работа над Стратегией  велась на протяжении двух лет; к ней были привлечены  специалисты всех структурных подразделений администрации города Искитима, депутаты города Искитима и иные организации. Была проведена работа по сбору и обобщению информации, характеризующей социально-экономическое положение города на текущий момент - за основу были  взяты  данные за  2016-2018 годы; отрабатывались различные варианты и предложения.
Проект Стратегии социально-экономического развития города Искитима, на основе подготовленного аналитического материала, разработан ООО «МСК АУДИТ ХОЛДИНГ» (г.Москва).

        Стратегия  разработана в контексте с  Генеральным планом города Искитима в соответствии с основными документами стратегического планирования, принятыми на федеральном, региональном, муниципальном уровнях.
          Стратегия разработана для того, чтобы привести в систему работу по достижению основной миссии города Искитима. При определении миссии г.Искитима за основу были приняты выявленные в результате анализа социально-экономического развития точки роста и точки развития, существующие возможности и угрозы.

Миссия: Города Искитима  - часть промышленного сообщества Новосибирской области с комфортной средой обитания его граждан.
В соответствии с миссией главная цель развития города– повышение уровня и качества жизни его населения на основе сбалансированного развития территории, развития наукоемкого производства и реализации социальных программ.
В целях всесторонней реализации Миссии города Искитима, разработанной в соответствии с Миссией Новосибирской области,  ориентированной на обеспечение значительного повышения уровня и качества жизни населения Новосибирской области, в качестве основного варианта предложен к реализации умеренно-оптимистический сценарий социально-экономического развития города «Сценарий планомерного развития», который далее будет обозначаться как целевой сценарий.

          Для достижения главной  цели развития города  в Стратегии определены 4 приоритета социально-экономической политики города Искитима до 2030 года.

1.  «Комфортные условия развития бизнеса».

         2.  «Достойные условия жизни в молодости, в зрелом возрасте и в старости»
        3.  «Дети – будущее нашего города»
         4. «Эффективное управление инфраструктурой и социально-экономическим развитием родного города».
            Приоритеты социально-экономической политики города Искитима являются основой для создания системы целей и задач социально-экономической политики города.     
  Для установленных приоритетов  определены наиболее важные направления социального экономического развития г.Искитима. Их 8:

1. Развитие экономического потенциала;
	2. 2. Развитие человеческого капитала;
3. 3.Развитие инженерной инфраструктуры и жилищно-коммунального хозяйства;
4. 

	5. 4.Развитие транспортной инфраструктуры;
6. 

	7. 5.Экология. Благоустроенная городская среда. Рекреационные зоны;
8. 

	6.Безопасность;


	9. 7.Развитие гражданского общества;


	8.Градостроительство. Землепользование.

	


       Стратегия  определяет 18 стратегических целей социально-экономической политики города Искитима, 54 показателя достижения цели и 63 задачи социально-экономической политики Искитима.

Учитывая то, что, Стратегия социально-экономического развития Новосибирской области разработана  на период до 2030 года, срок реализации стратегии социально-экономического развития г.Искитима также определен на период до 2030 года.
Первый этап реализации стратегии (2019-2021 годы) является подготовительным и будет направлен на разработку основных инструментов и механизмов реализации настоящей стратегии.

Последующие этапы реализации стратегии (2022-2026 годы и 2027-2030 годы) будут направлены на формирование условий для достижения основной стратегической цели - повышение уровня и качества жизни населения г.Искитима, в том числе:

Второй этап (2022 – 2026 годы) – этап стабилизации и оживления;

Третий этап (2027 – 2030 годы) – этап опережающего роста (прорыв).

Реализация мероприятий стратегии будет осуществляться за счет: бюджетных (все источники бюджетов) и внебюджетных источников.
Оценка финансовых ресурсов, необходимых для реализации стратегии будет определяться:
• по бюджетным средствам - ежегодно на трехлетний период в рамках государственных программ Новосибирской области и муниципальных программ г.Искитима;
• по внебюджетным источникам - в рамках инвестиционных проектов, реализуемых на территории г.Искитима, соглашений о социально-экономическом сотрудничестве, соглашений о муниципально - частном сотрудничестве и концессионных соглашений.

В процессе реализации Стратегия может корректироваться с учетом изменений, происходящих во внешней и  внутренней среде, если эти изменения:

• делают невозможным или нецелесообразным реализацию отдельных приоритетных направлений, отдельных задач Стратегии, достижение ее целевых показателей, в частности, в установленные сроки;

•  или требуют формирования новых приоритетов развития города, постановки новых задач, в частности, при долгосрочном достижении отдельных целевых показателей Стратегии.

В этих и других случаях Стратегия может быть скорректирована с учетом соблюдения принципов устойчивости долгосрочных целей и гибкости в выборе механизмов достижения стратегической цели, установленных Стратегией.

