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Информация 
О результатах мониторинга правоприменения в г. Искитиме за 2015 год. 
 
Настоящая информация о результатах мониторинга правоприменения в   г. Искитиме Новосибирской области за 2015 год подготовлена  в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 20.05.2011 №657 «О мониторинге правоприменения в Российской Федерации», Порядком проведения мониторинга правоприменения в Новосибирской области, утвержденным постановлением Правительством Новосибирской области от 13.11.2013 №483-п, Положением о порядке проведения мониторинга правоприменения в городе Искитиме Новосибирской области, утвержденным постановлением администрации города Искитима от 28.01.2014 №81. 

 Мониторинг правоприменения проводился в соответствии с планом мониторинга правоприменения в городе Искитиме на 2015 год (далее –план мониторинга правоприменения), утвержденным распоряжением администрации города Искитима от   31.12.2014  №1001-р. План мониторинга правоприменения был разработан на основании предложений структурных подразделений администрации города Искитима Новосибирской области. 
Информация отражает основные результаты мониторинга правоприменения по вопросам предоставления земельных участков для размещения временных (нестационарных) объектов торговли на территории муниципального образования, оформление муниципальной собственности на объекты коммунальной инфраструктуры, переданные по акту приема-передачи застройщиком многоквартирных жилых домов в орган местного самоуправления, организация предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего  среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в муниципальных образовательных организациях города Искитима Новосибирской области, градостроительной деятельности и присвоения, изменения и аннулирования адресов объектов капитального строительства. 
Предоставление земельных участков для размещения временных (нестационарных) объектов торговли на территории муниципального образования
В соответствии с пунктом 1 плана мониторинга правоприменения Управлением имущества и земельных отношений администрации города Искитима проведен мониторинг правоприменения нормативных правовых актов по вопросу предоставления земельных участков для размещения временных (нестационарных) объектов торговли на территории муниципального образования в пределах действия  Земельного кодекса РФ. 
Земельный кодекс РФ  определяет правовые, организационные основы  использования земель или земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, для размещения нестационарных торговых объектов, рекламных конструкций, а также объектов, виды которых устанавливаются Правительством Российской Федерации. 

Во всех случаях, предусмотренных Земельным кодексом РФ приняты необходимые нормативные правовые акты Правительства Российской  Федерации (постановление Правительства РФ от 03.12.2014 N 1300 "Об утверждении перечня видов объектов, размещение которых может осуществляться на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитутов")  и уполномоченного органа исполнительной власти Новосибирской области (постановление Правительства Новосибирской области от 20.07.2015 N 269-п "Об установлении Порядка и условий размещения объектов, виды которых установлены постановлением Правительства Российской Федерации от 03.12.2014 N 1300 "Об утверждении перечня видов объектов, размещение которых может осуществляться на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитутов", на землях или земельных участках на территории Новосибирской области, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитутов").

 В ходе анализа нормативных правовых актов проблемы, требующие законодательного регулирования,  не выявлены. 

Предусмотренные Земельным кодексом РФ  и  Федеральным законом  от 28.12.2009 N 381-ФЗ "Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации" нормативные правовые акты  органов местного самоуправления города Искитима  приняты в полном объеме. Так решением Совета депутатов г. Искитима  от 23.12.2015 № 464 утверждено  Положение о нестационарных торговых объектах на территории города Искитима Новосибирской области.  Постановлением администрации города Искитима от 06.07.2015 №1304 утверждена Схема размещения нестационарных объектов торговли на территории города Искитима Новосибирской области. 
Ведется работа по разработке проекта постановления  администрации г. Искитима по утверждению порядка проведения торгов, на право заключения  договора аренды земельных участков для  размещения нестационарных торговых  объектов. Дополнительного правового регулирования нормативными правовыми актами органов местного самоуправления г. Искитима  не требуется. 
Коррупционные факторы в нормативных правовых актах, регулирующих указанные правоотношения, не выявлены. 
Оформление муниципальной собственности на объекты коммунальной инфраструктуры, переданные по акту приема-передачи застройщиком многоквартирных жилых домов в орган местного самоуправления
В соответствии с пунктом 2 плана мониторинга  правоприменения Управлением имущества и земельных отношений администрации города Искитима проведен мониторинг правоприменения нормативных правовых актов по вопросу оформления муниципальной собственности на объекты коммунальной инфраструктуры, переданные по акту приема-передачи застройщиком многоквартирных жилых домов в орган местного самоуправления в пределах действия Гражданского кодекса Российской Федерации, Федеральный закон от 21.07.1997 N 122-ФЗ "О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним". 
Анализ нормативных правовых актов, регулирующих данную сферу деятельности не представлен. 

В ходе проведения мониторинга по данному вопросу выявлена недостаточность в правовом регулировании вопроса оформления муниципальной собственности на объекты инженерной инфраструктуры.  


Согласно п.4. ст.14 Федеральный закон от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" к вопросам местного значения относится  организация в границах городского округа электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации. 

Поскольку принятые объекты относятся к объектам недвижимости  необходимо осуществить государственную регистрацию прав на недвижимое имущество в рамках выполнения требований Федерального закона от 21.07.1997 N 122-ФЗ "О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним".


В настоящее время провести мероприятия по регистрации прав на указанные объекты не представляется возможным. При заполнении специалистом отдела управления имуществом п.8 «Правоустанавливающие, правоудостоверяющие документы на земельный участок, на котором расположен объект недвижимости»   декларации об объекте недвижимости выяснилось, что земельный участок предоставлен в долгосрочную аренду хозяйствующему субъекту,  поэтому данная организация самостоятельно должна  осуществить регистрацию названных выше объектов и передать в муниципальную собственность согласно п.4 ст.14 Федерального закона 131-ФЗ на основании договора пожертвования. Данная практика передачи объектов недвижимости  в муниципальную казну города Искитима  объектов инженерной инфраструктуры уже есть, например:

- Договор пожертвования недвижимого имущества от 18.01.2012 ( копия прилагается), объект права: Канализация (107,5 кв.м.), Наружные тепловые сети (34,2 кв.м.), наружный водопровод (128,7 кв.м.), наружные электрические сети.    


Учитывая вышеизложенное, в целях исполнения  действующего законодательства для своевременной и качественной эксплуатации объектов коммунальной инфраструктуры в сданных в эксплуатацию многоквартирных жилых домах, УИиЗО считает  целесообразным принимать в муниципальную собственность на основании договора пожертвования объекты недвижимости,  зарегистрированные в Едином государственном реестре прав на собственника (застройщика многоквартирного жилого дома).  

Коррупционные факторы в нормативных правовых актах органов местного самоуправления города Искитима, регулирующих указанные правоотношения, не выявлены.

Предложений по совершенствованию законодательных и иных нормативных правовых актов РФ и Новосибирской области, органов местного самоуправления города Искитима не представлены. 

Организация предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего  среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в муниципальных образовательных организациях города Искитима Новосибирской области


В соответствии с пунктом 3 плана мониторинга  правоприменения Управлением образования администрации города Искитима проведен мониторинг правоприменения нормативных правовых актов по вопросу организации предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего  среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в муниципальных образовательных организациях города Искитима Новосибирской области в пределах действия Федерального закона от 29.12.2012 №273-Фз «Об образовании в Российской Федерации». 


При проведении мониторинга правоприменения  выявлены пробелы в правовом регулировании общественных отношений.


Частями 1 и 3 статьи 5 Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ  "Об образовании в Российской Федерации" (далее – Закон об образовании) закреплено, что в Российской Федерации гарантируется право каждого человека на образование  общедоступность и бесплатность дошкольного образования. В соответствии с частью 2 статьи 65 Закона об образовании за присмотр и уход за ребенком учредитель организации, осуществляющей образовательную деятельность, устанавливает плату, взимаемую с родителей (законных представителей). Но закон об образовании не регулирует ответственность родителей за несвоевременную плату или не оплату за присмотр и уход за детьми. Например,  как поступить руководителю образовательной организации если родители (законные представителя) не вносят плату за присмотр и уход за детьми более 6 месяцев, а ребенок посещает дошкольное учреждение все это время.

Частями 1 и 3 статьи 5 Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ  "Об образовании в Российской Федерации" (далее – закон об образовании) закреплено, что в Российской Федерации гарантируется право каждого человека на образование  общедоступность и бесплатность дошкольного образования. При этом ребенок может не посещать образовательное учреждение свыше 6 месяцев без уважительной причины, а место за ним сохраняется, в то время как  есть дети, которым место в дошкольном учреждении не предоставлено. Законом об образовании не регулирован этот вопрос.

В соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 43 Закона об образовании обучающиеся обязаны  бережно относиться к имуществу организации, осуществляющей образовательную деятельность. Но при повреждении имущества образовательной организации родители (законные представители) не желают возмещать ущерб образовательной организации, анализ судебной практики показывает, что при рассмотрении исков о компенсации ущерба нанесенного имуществу образовательной организации, суды отказывают в удовлетворении исков, т.к. считают, что во время пребывания несовершеннолетнего в образовательной организации ответственность за него несет образовательная организации, а следовательно и ущерб сама себе должна возмещать образовательная организация. Как результат поврежденное имущество стоимость которого ни кто не возмещает, а бремя расходов на восстановление имущества несет на себе только образовательная организация. Необходимо на законодательном уровне более четко разграничить ответственность обучающихся и родителей (законных представителей).

В соответствии с частью 8 статьи 58 Закона об образовании обучающиеся, не прошедшие промежуточной аттестации по уважительным причинам или имеющие академическую задолженность, переводятся в следующий класс или на следующий курс условно. Практика показывает, что если академическая задолженность по 5 и больше предметам, то редкий обучающийся  сможет её ликвидировать в установленные сроки и одновременно осваивать курс следующего класса. Обучающийся теряет время. Закон не ограничивает количество предметов, дающих право на условный перевод в следующий класс. В локальных актах образовательных организаций это ограничение тоже не должно быть, т.к. будет противоречие закону об образовании. 

Статья 67 Закона об образовании закрепляет организацию приема на обучение по основным общеобразовательным программам.   Получение начального общего образования в образовательных организациях начинается по достижении детьми возраста шести лет и шести месяцев при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ими возраста восьми лет. По заявлению родителей (законных представителей) детей учредитель образовательной организации вправе разрешить прием детей в образовательную организацию на обучение по образовательным программам начального общего образования в более раннем или более позднем возрасте.


Основываясь на Законе об образовании сложно определить готовность детей, которым можно дать согласие  на  обучение ранее 6,5 лет.   В целях урегулирования данного вопроса необходимо более четко конкретизировать максимальные и минимальные границы возраста детей, поступающих в 1 класс, с согласия Учредителя, а так же определить перечень специалистов (психолог, логопед и др.), имеющих право давать «заключение» на поступление в школу с выдачей документов для родителей (законных представителей).

Коррупционные факторы в нормативных правовых актах, регулирующих указанные правоотношения, не выявлены. 


Для устранения выявленных пробелов правового регулирования и недостаточности в правовом регулировании общественных отношений предлагается внести изменения в федеральные законодательные акты. 

Градостроительная деятельность


В соответствии с пунктом 4 плана мониторинга  правоприменения отделом архитектуры и строительства администрации города Искитима проведен мониторинг правоприменения нормативных правовых актов по вопросу градостроительной деятельности в пределах действия Градостроительного кодекса Российской Федерации. 

Градостроительный кодекс Российской Федерации определяет основные принципа градостроительной деятельности по обеспечению устойчивого развития территории на основе территориального планирования и градостроительного зонирования и сбалансированного учета экологических, экономических, социальных и иных факторов при осуществлении градостроительной деятельности. 
 
В ходе проведения мониторинга правоприменения выявлены следующие пробелы правового регулирования: 


Пунктом 3 ст. 55 Градостроительного кодекса РФ определен полный перечень документов, необходимых для принятия уполномоченным органом (в нашем случае органом местного самоуправления (далее - ОМС)) решения о выдаче разрешения на ввод объекта капитального строительства в эксплуатацию. Одним из документов, предоставляемых застройщиком в ОМС, является схема, отображающая расположение построенного, реконструированного объекта капитального строительства, расположение сетей инженерно-технического обеспечения в границах земельного участка и планировочную организацию земельного участка и подписанная лицом, осуществляющим строительство (лицом, осуществляющим строительство, и застройщиком или техническим заказчиком в случае осуществления строительства, реконструкции на основании договора), за исключением случаев строительства, реконструкции линейного объекта. То есть на законодательном уровне отсутствует требование выполнить исполнительную топографическую съемку с нанесением ее на топооснову города.


Также не определена на законодательном уровне, чья либо обязанность и ответственность вести постоянное обновление топографической основы территории муниципального образования. У ОМС нет рычагов истребовать у застройщиков, у организаций, производящих ремонт, реконструкцию сетей инженерных коммуникаций, вносить изменения на топооснову территории МО.


Наличие актуальной топоосновы очень важно для осуществления, в первую очередь, градостроительной деятельности, также для эксплуатации инженерных коммуникаций, особенно подземных, и многих других вопросов.


Таким образом, в  целях устранения выявленных недостатков предлагается внести изменения в Градостроительный кодекс в части истребования от застройщика исполнительной топографической съемки, нанесенной на топооснову города и отображающей расположение построенного, реконструированного объекта капитального строительства, расположение сетей инженерно-технического обеспечения в границах земельного участка и планировочную организацию земельного участка, выполненной в соответствии с требованием законодательства в части производства геодезических работ.

 Также в Градостроительном кодексе Российской Федерации отсутствуют требования к проектам планировки территории в случае строительства линейного объекта с учетом особенностей такого объекта (протяженность и охранные зоны). Данный проект требуется в обязательном порядке с 01.01.2016 г. для получения разрешения на строительство линейного объекта (до 01.01.2016 г. наряду с проектом планировки территории была возможна подготовка градостроительного плана земельного участка).

Коррупционные факторы в нормативных правовых актах, регулирующих указанные правоотношения, не выявлены. 


Для устранения выявленных пробелов правового регулирования и недостаточности в правовом регулировании общественных отношений предлагается внести изменения в Градостроительный кодекс РФ. 
Присвоение, изменение и аннулирование адресов объектов капитального строительства

В соответствии с пунктом 5 плана мониторинга  правоприменения отделом архитектуры и строительства администрации города Искитима проведен мониторинг правоприменения нормативных правовых актов по вопросу присвоения, изменения и аннулирования адресов объектов капитального строительства в пределах действия постановления Правительства Российской Федерации от 19.11.2014 №1221 «Об утверждении Правил присвоения, изменения и аннулирования адресов».


 В результате мониторинга правоприменения выявлено дублирование правового регулирования нормативным правовым актом органа местного самоуправления.  В силу частей 1, 3 ст. 5 Федерального закона от 28.12.2013 № 443-ФЗ «О федеральной информационной адресной системе и о внесении  изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» правила присвоения, изменения и аннулирования адресов, включая требования к структуре адреса, устанавливает Правительство Российской Федерации. К компетенции органов местного самоуправления отнесено осуществление полномочий по присвоению адреса объектам адресации, изменению адреса объектов адресации, аннулированию их в соответствии с утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 19.11.2014 № 1221.


На основании вышеизложенного Советом депутатов города Искитима Новосибирской области принято решение от 27.05.2015 № 406 о признании утратившим силу решений Совета депутатов города Искитима Новосибирской области,  устанавливающих правила присвоения, изменения и аннулирования адресов в городе Искитиме, принятых до введения в действие постановления Правительства Российской Федерации от 19.11.2014 № 1221.

Выявлены  пробелы правового регулирования. 

Пунктом 9 постановления Правительства Российской Федерации от 19.11.2014 № 1221  установлено, что при присвоении адресов зданиям, сооружениям и объектам незавершенного строительства такие адреса должны соответствовать адресам земельных участков, в границах которых расположены соответствующие здания, сооружения и объекты незавершенного строительства. В то же время в перечне документов, необходимых для присвоении адреса, отсутствует документ, подтверждающий факт расположения объекта адресации в границах земельного участка (к таким документам можно отнести исполнительную топографическую съемку с нанесением границ земельного участка, отображающую расположение объекта капитального строительства в его границах, технический план, заключение кадастрового инженера о расположении объекта капитального строительства в границах земельного участка).

 
Предлагается  дополнить пункт 34 Постановления Правительства Российской Федерации от 19.11.2014 № 1221 документом, подтверждающим факт расположения объекта адресации в границах земельного участка. 


Коррупционные факторы в нормативных правовых актах, регулирующих указанные правоотношения, не выявлены. 

Начальник юридического отдела 


                     Ю.Ю. Шевчук
01.02 .2016
