Информация о заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации города Искитима

30 марта 2022 года состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации города Искитима (далее – Комиссия). Основанием для заседания Комиссии послужили заявления двух муниципальных служащих по вопросам:
- о наличии/отсутствии конфликта интересов при использовании возможности приобретения льготных авиабилетов;
- о невозможности в установленный срок предоставить сведения о доходах супруга.
Члены комиссии выслушали обратившихся с заявлениями муниципальных служащих. 
	По результатам рассмотрения представленных муниципальными служащими заявлений Комиссией приняты следующие решения:
- признать, что признаков конфликта интересов и нарушений требований к служебному поведению муниципального служащего не усматривается, поскольку возможность приобретения служащим льготных авиабилетов в личных целях как членом семьи сотрудника авиакомпании не влияет и не может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение муниципальным служащим  должностных (служебных) обязанностей, факт приобретения льготных билетов в личных целях по специальной программе авиакомпании для своих сотрудников и членов их семей не приведет к нарушению требований к служебному поведению муниципального служащего.
- признать, что причины непредставления муниципальным служащим в установленный срок сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего супруга являются объективными и уважительными; рекомендовать муниципальному служащему предоставить данные сведения при первой же возможности.
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