Информация о заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации города Искитима
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07 октября 2021 года состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации города Искитима (далее – Комиссия). Основанием для заседания Комиссии послужили уведомления и объяснения трех муниципальных служащих о предоставления недостоверных или неполных сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
Члены комиссии изучили объяснения муниципальных служащих о предоставления недостоверных или неполных сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
	По результатам рассмотрения изучения представленных муниципальными служащими объяснений  Комиссией приняты следующие решения:
- признать, что сведения, представленные муниципальным служащим в справке о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, являются недостоверными и неполными (в отношении двух муниципальных служащих).
- признать, что сведения, представленные муниципальным служащим, являются полными и достоверными (в отношении сведений о доходах одного муниципального служащего);
К двум муниципальным служащим, представившим неполные и недостоверные сведения о доходах, применено дисциплинарное взыскание в виде замечания.
  
