УВЕДОМЛЕНИЕ
 о подготовке проекта постановления администрации города Искитима Новосибирской области «Об утверждении муниципальной программы «Муниципальная поддержка инвестиционной деятельности на территории города Искитима Новосибирской области на 2018-2022 годы»
 
Настоящим Управление экономического развития администрации города Искитима Новосибирской области извещает о начале работы по подготовке проекта постановления администрации города Искитима Новосибирской области «Об утверждении муниципальной программы администрации города Искитима Новосибирской области «Муниципальная поддержка инвестиционной деятельности на территории города Искитима Новосибирской области на 2018-2022 годы» и сборе предложений заинтересованных лиц.
Вид, наименование муниципального нормативного правового акта:
Проект постановления администрации города Искитима Новосибирской области «Об утверждении муниципальной программы «Муниципальная поддержка инвестиционной деятельности на территории города Искитима Новосибирской области на 2018-2022 годы»

Планируемый срок вступления в силу акта:
01.01.2018 года.

Сведения о разработчике акта:
Управление экономического развития администрации города Искитима Новосибирской области.

Описание проблемы, на решение которой направлен предлагаемый способ регулирования:
 Искитим является малым монопрофильным городом с преобладающей отраслью строительных материалов. Социально-экономическое развитие города во многом определяется состоянием предприятий этой отрасли и ставит город в неравные условия по сравнению с большими городами, так как узость экономической базы делает малый город заложником градообразующей отрасли. 
Недостаток инвестиций не позволяет малым городам развивать иные сферы экономики, обеспечивающие динамичное развитие многопрофильной экономики города и  достойный уровень жизни населения.
Основная проблема – недостаточная активность потенциальных инвесторов по освоению территории города, которая во многом обусловлена общей кризисной ситуацией в стране.
Сдерживающим фактором при реализации инвестиционных проектов являются высокие ставки кредирования и отсутствие у инвесторов необходимой залоговой базы для привлечения кредитных ресурсов. Решение данной проблемы возможно в том числе через предоставление государственных гарантий субъекта РФ.
[bookmark: _GoBack] Привлечение частного капитала также является одним из важнейших факторов инвестиционного роста города. Низкий уровень практического использования механизмов государственно-частного партнерства не позволяет рассчитывать на долгосрочные частные инвестиции в социальную сферу.
В настоящее время невозможно эффективно решить проблему привлечения долгосрочных инвестиций в экономику города только за счет действующих механизмов (предоставление сформированных площадок, информационное обеспечение). Важнейшим направлением стимулирования инвестиционной активности является совершенствование актуальных мер муниципальной поддержки инвестиционной деятельности, на что и направлена данная программа.

Обоснование необходимости подготовки проекта акта:
С учетом вовлеченности в инвестиционный процесс предприятий, организаций, субъектов малого и среднего бизнеса, реализация инвестиционной политики предоставляет  широкие возможности для развития бизнеса, создания новых и расширения действующих производств, увеличения наполняемости бюджета города налоговыми платежами.
Инвестиционная политика города Искитима основывается на положениях следующих документов Российской Федерации и Новосибирской области:
- Федеральный закон от 28.06.2014 №172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации» (в ред. от 03.07.2016 N 277-ФЗ);
- Федеральный закон от 25.02.1999 №39-ФЗ «Об инвестиционной деятельности в Российской Федерации, осуществляемой в форме капитальных вложений» (ред. от 26.07.2017);
- Закон Новосибирской области от 29.06.2016 №75-ОЗ «Об отдельных вопросах государственного регулирования инвестиционной деятельности, осуществляемой в форме капитальных вложений на территории Новосибирской области» (ред. от 02.03.2017).
- Приказ Министерства экономического развития Новосибирской области от 14 июля 2016 года № 79 «Об утверждении муниципального инвестиционного стандарта Новосибирской области»,
- Постановление Правительства Новосибирской области от 01.04.2015 №126-п «О государственной программе Новосибирской области «Стимулирование инвестиционной и инновационной активности в Новосибирской области на 2015-2021 годы»  (ред. от 06.06.2017).
Проект постановления направлен на повышения инвестиционной привлекательности города Искитима,  развитие системы стимулирования и содействия инвестиционной деятельности в приоритетных направлениях, которые утверждены постановлением администрации города Искитима от 18.10.2012 №1794 «О приоритетных направлениях инвестиционной деятельности на территории города Искитима Новосибирской области».

Круг лиц, на которых будет распространено регулирование:
Организации, субъекты малого и среднего предпринимательства, физические лица, осуществляющие инвестиционную деятельность на территории города Искитима Новосибирской области.

Сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного периода:
Не требуется.

Краткое изложение цели регулирования: Цель программы- создание условий для привлечения инвестиций в приоритетные направления социально-экономического развития города Искитима Новосибирской области.

Общая характеристика соответствующих общественных отношений:
Проект постановления регулирует отношения, возникающие между инвесторами, органами государственной власти Новосибирской области, органами местного самоуправления, определяет порядок оказания финансовой, информационной и консультационной поддержки инвесторов, виды и формы такой поддержки.
Программа предполагает мероприятия, направленные на создание условий для дальнейшего повышения экономического потенциала города за счет реализации мер, осуществляемых администрацией города Искитима Новосибирской области по формированию активной инвестиционной политики.

Срок, в течение которого разработчиком акта принимаются предложения в связи с размещением извещения:
15 календарных дней (11 сентября 2017 – 25 сентября 2017г.).
Предложения принимаются по адресу: 633209, г.Искитим, ул.Пушкина, 51, каб. 46, а также в форме электронного документа в виде прикрепленного файла в формате *.docx на адрес электронной почты: gtd_iskadm@mail.ru

Место размещения уведомления о подготовке  проекта  нормативного правового акта в информационно-телекоммуникационной  сети "Интернет" (полный электронный адрес):  в газете "Искитимская газета" и на официальном сайте администрации города Искитима в сети Интернет в разделе "Оценка регулирующего воздействия" по адресу: http://admiskitim.ru/?page_id=1265. 
Все поступившие предложения будут рассмотрены.
