УВЕДОМЛЕНИЕ
о подготовке проекта постановления 
администрации города Искитима Новосибирской области 
«Об утверждении муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в городе Искитиме на 2018 - 2022 годы»

Настоящим Управление экономического развития администрации города Искитима Новосибирской области извещает о начале работы по подготовке проекта постановления администрации города Искитима Новосибирской области «Об утверждении муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в городе Искитиме на 2018 - 2022 годы» и сборе предложений заинтересованных лиц.

Вид, наименование муниципального нормативного правового акта:
Проект постановления администрации города Искитима Новосибирской области «Об утверждении муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в городе Искитиме на 2018 - 2022 годы»

Планируемый срок вступления в  силу предлагаемого муниципального нормативного правового акта: 
с 01 января 2018 года

Сведения о разработчике акта:
Управление экономического развития администрации города Искитима Новосибирской области

[bookmark: sub_55]Описание проблемы, на решение которой направлено предлагаемый способ регулирования: 
Основные проблемы, актуальность которых подтверждается социологическими опросами и на решение которых направлена Программа:
[bookmark: _GoBack]- недостаточная информированность СМ и СП по различным вопросам предпринимательской деятельности;
- низкий уровень грамотности у СМ и СП в экономических и правовых вопросах;
- низкая доступность персонала требуемой квалификации на рынке труда для работы в малом и среднем бизнесе;
- низкая доступность финансовых ресурсов для ведения предпринимательской деятельности как на начальном этапе деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства, так и на этапе их дальнейшего развития;
- недостаточность средств на приобретение (обновление) производственного оборудования, прежде всего это сложное высокотехнологическое оборудование и приборы;
- низкая инновационная и инвестиционная активность малых и средних предприятий;
- недостаточные возможности стимулирования сбыта производимых товаров, работ и услуг и продвижения их на внутренний, межрегиональный и международный рынки.
Масштабность, сложность и многообразие проблем развития малого и среднего предпринимательства, потребность в координации усилий предпринимателей и их объединений с действиями органов местного самоуправления для решения проблем развития предпринимательства и увеличения темпов экономического роста за счет стимулирования деловой активности СМ и СП, обуславливают необходимость комплексного и последовательного подхода, рассчитанного на долгосрочный период, который предполагает использование программно-целевых методов, обеспечивающих увязку реализации мероприятий по срокам, ресурсам, исполнителям, а также организацию процесса управления и контроля. 

Обоснование необходимости разработки проекта муниципального нормативного правового акта
Проект постановления разрабатывается в целях реализации положений Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», Закона Новосибирской области от 02.07.2008 № 245-ОЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Новосибирской области», государственной программы Новосибирской области «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Новосибирской области на 2017-2022 годы», утвержденной постановлением Правительства Новосибирской области от 31.01.2017 № 14-п, Комплексной программой социально-экономического развития г.Искитима на 2011 – 2025 годы, утвержденной решением Совета депутатов г.Искитима от 18.08.2011 № 41.
Проект постановления направлен на создание благоприятных условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства, прежде всего в сфере материального производства, для повышения экономической и социальной эффективности их деятельности на территории города.

[bookmark: sub_59]Круг лиц, на которых будет распространено регулирование:
Субъекты малого и среднего предпринимательства - хозяйствующие субъекты (юридические лица и индивидуальные предприниматели), отнесенные в соответствии с условиями, установленными Федеральным законом № 209-ФЗ от 24.07.2007;
Организации, образующие инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

Сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного периода:
Не требуется.

Краткое изложение цели регулирования и общая характеристика соответствующих общественных отношений:
Развитие сферы малого и среднего предпринимательства как одного из факторов, с одной стороны, инновационного развития и улучшения отраслевой структуры экономики, а с другой стороны, - социального развития и обеспечения стабильно высокого уровня занятости населения.

Сроки приема предложений: с 27 июля 2017г. по 07 августа  2017 г.
Предложения принимаются по адресу: 633209, г.Искитим, ул.Пушкина, 51, каб. 46, а также по адресу электронной почты: arolser@mail.ru

Место размещения уведомления о подготовке  проекта  нормативного правового акта в информационно-телекоммуникационной  сети "Интернет" (полный электронный адрес):  в газете "Искитимская газета" и на официальном сайте администрации города Искитима в сети Интернет в разделе "Оценка регулирующего воздействия" по адресу: http://admiskitim.ru/?page_id=1265. Все поступившие предложения будут рассмотрены.
