Информация о заседании Совета по противодействию коррупции 
при администрации города Искитима
В соответствии с Планом работы 29 ноября 2022 года состоялось рабочее заседание Совета по противодействию коррупции при администрации города Искитима. 
На заседании Совета рассматривались следующие вопросы: 
1. О результатах мероприятий муниципального финансового контроля за 2021 год
2. О результатах проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов администрации города Искитима Новосибирской области за 2021 год и первое полугодие 2022 года
3. О работе комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов
4. Об итогах декларационной кампании 2021 года
5. Об утверждении плана работы на 2023 год
По первому вопросу повестки были заслушаны доклады председателя Контрольно-счетного органа города Искитима Михайлец В.Ю. и начальника отдела контроля администрации города Искитима Поморцевой А.А.
Одним из принципов противодействия коррупция является эффективный внешний муниципальный финансовый контроль.
В 2021 году Контрольно-счетным органом было проведено 47 мероприятий, в том числе 34 экспертно-аналитических и 13 контрольных.
Объектами плановых мероприятий в 2021 году стали 12 муниципальных учреждений и предприятий. Из них 2 муниципальных бюджетных учреждений, 6 муниципальных казенных учреждений, 2 муниципальных автономных учреждения, администрация города, 1 МУП.
По результатам всех мероприятий выявлено 122 нарушения, на которые внесено 17 Представлений, 1 Предписание.
По представлениям КСО за отчетный период к дисциплинарной ответственности за нарушения действующего законодательства привлечено 5 должностных лиц проверяемых объектов.
Объектами аудита закупок в соответствии со статьей 98 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" в 2021 году стали 4 муниципальных заказчика, в том числе:
1) бюджетные учреждения:
 - МБУ «Парк культуры и отдыха им. И.В. Коротеева города Искитима Новосибирской области» - нарушений не установлено.
-  МБОУ СОШ № 5 – нарушений не установлено.
2) автономные учреждения:
- МАОУ КШИ №12 - выявлено 1 нарушение действующего законодательства о закупках, внесено Представление. 
- МАОУ СОШ № 9 – нарушений не выявлено
Контрольно-счетным органом г.Искитима в соответствии с Федеральным законом от 18.07.2011 № 223-ФЗ "О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц" проведена проверка использования бюджетных средств на закупки товаров, работ, услуг МАОУ СОШ №9 г.Искитима Новосибирской области и МАОУ КШИ №12.
По результатам мероприятия выборочно проверены 29 закупок, выявлены 15 нарушений действующего законодательства о закупках.
Руководителям учреждений МАОУ СОШ №9 г.Искитима, МАОУ КШИ № 12 внесены Представления.
Информация о результатах проведения контрольных мероприятий размещается на официальном сайте администрации в разделе «Контрольно-счетный орган».  
Постановлением Губернатора Новосибирской области от 27.09.2021г. №194 утверждена программа «Противодействие  коррупции в Новосибирской области на 2021-2024 годы».
Контрольным управлением Новосибирской области в соответствии  «Перечнем мероприятий» данной программы  проведен мониторинг организации и осуществления органами местного самоуправления (ОМСУ) полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю и контролю в сфере закупок, в том числе по ведомственному контролю за 2021.
По результатам мониторинга сформирован рейтинг.  При формировании рейтинга учитывалась информация о принятых планах проверок, соблюдение этих планов, наличие внеплановых проверок, доля охвата объектов контроля, выявленные нарушения    и другое.
По данным рейтинга за 2021г. г.Искитим находится на 10 позиции из 35 органов местного самоуправления.
[bookmark: _GoBack]В 2021 году отделом контроля администрации   проводились контрольные мероприятия: в рамках внутреннего муниципального финансового контроля  (ст. 269.2 БК РФ) и контроль в  сфере закупок  в соответствии с п.3 ст.99 44-ФЗ « О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг».
Проведены следующие  контрольные мероприятия:
В рамках внутреннего муниципального финансового контроля проведено 12  плановых выездных  проверок.
Объем проверенных средств  составил 377 473 000,00  руб. 
Выявлено нарушений при осуществлении внутреннего муниципального  финансового контроля – 6 909 594,82  руб. (1,83%)
По  результатам проверок  составлены акты, вручены Представления.  Руководителями учреждений представлены объяснения  с указанием перечня мероприятий направленных на устранения выявленных нарушений.
В рамках контроля  в сфере закупок проведены – 2 плановые  выездные проверки. 
Объем проверенных средств 56 255 000,00 руб. 
Выявлено нарушений на сумму 585 000,82  руб. (1,04%)
По результатам плановых  контрольных мероприятий  составлены акты  с требованием устранения и недопущения нарушений Федерального Закона  «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ услуг  для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Ежеквартально  все Акты проверок направляются в Контрольное управление НСО.

По второму вопросу повестки был заслушан доклад начальника юридического отдела администрации города Искитима Шевчук Ю.Ю. 
Антикоррупционная экспертиза представляет собой оценку нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов в целях выявления в них коррупциогенных факторов и их последующего устранения. В ходе проведения антикоррупционной экспертизы подлежат выявлению положения нормативных правовых актов (их проектов), устанавливающие для правоприменителя необоснованно широкие пределы усмотрения или возможность необоснованного применения исключений из общих правил, а также положения, содержащие неопределенные, трудновыполнимые и (или) обременительные требования к гражданам и организациям и тем самым создающие условия для проявления коррупции. 
Правовую основу антикоррупционной экспертизы составляют: Федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» относит антикоррупционную экспертизу правовых актов и их проектов к одной из основных мер профилактики коррупции (ч. 2 ст. 6), Федеральный закон от 17.07.2009 № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» установил правовые и организационные основы антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов в целях выявления в них коррупциогенных факторов и их последующего устранения (ч. 1 ст. 1), постановление Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» установило  Правила и Методику проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов.
В администрации г. Искитима Новосибирской области  нормативным правовым актом регламентирующим проведение экспертизы является Порядок проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных  нормативных  правовых  актов и проектов  муниципальных нормативных правовых актов в администрации г. Искитима, утвержденный  постановлением администрации города Искитима от 24.02.2012 № 318. 
Антикоррупционная экспертиза проектов нормативных правовых актов проводится юридическим отделом одновременно с проведением правовой экспертизы согласно  указанной Методике (срок проведения 7 дней). В случае отсутствия в проекте нормативного правового акта коррупциогенных факторов и по итогам проведения правовой экспертизы проект нормативного правового акта согласовывается юридическим отделом. В случае выявления в проекте нормативного правового акта коррупциогенных факторов юридический отдел отражает выявленные коррупциогенные факторы в заключении  по результатам проведения антикоррупционной экспертизы проекта нормативного правового акта. 
За период с 01.01.2021 по 30.06.2022 администрацией г. Искитима было принято 347 нормативных правовых актов, проекты которых проходили соответствующую экспертизу (За 2021 год- 204, за 1-ое полугодие 2022 -143). Коррупциогенные факторы в проектах не выявлены. 
В рамках взаимодействия с органами прокуратуры за период с 01.01.2021 по 30.06.2022  все проекты  нормативных правовых актов также  были направлены в Искитимскую межрайонную прокуратуру для проведения антикоррупционной экспертизы.   Соглашение о взаимодействии с Искитимской межрайонной прокуратурой от 10.01.2012 №01-1-08-02  предусматривает составление заключения по результатам проведения антикоррупционной экспертизы.  Заключений органов прокуратуры по результатам проведения антикоррупционной экспертизы проектов  не поступало. 
Антикоррупционная экспертиза действующих нормативных правовых актов проводится также юридическим отелом при направлении их  структурными подразделениями администрации г. Искитима, в случае  если в процессе их применения выявлены положения, способствующие созданию условий для проявления коррупции. За указанный период таких нормативных правовых актов от структурных подразделений администрации г. Искитима в юридический отдел не поступало. 
При этом, за указанный период в администрацию г. Искитима поступил 1  акт прокурорского реагирования - протест на принятый нормативный правовой акт, в котором  выявлены коррупциогенные факторы.  Протест поступил на пункт 2.9 Административного регламента предоставления муниципальной услуги по выдаче разрешения на строительство, утвержденного постановлением администрации города Искитима Новосибирской области от 08.04.2022 №486.  В указанном  акте   выявлено нарушение  подпункта  «а» пункта 4 Методики - истребование излишних документов при предоставлении муниципальной услуги.   Выявленное  нарушение администрацией г. Искитима устранено, путем внесения изменений в  указанный  административный регламент. 
Учитывая вышеизложенное, следует отметить высокое  правовое качество подготовки нормативных правовых актов,  принимаемых администрацией города Искитима, что отражается на эффективности  деятельности,  как самой администрации, так и иных органов местного самоуправления города Искитима.

По третьему вопросу повестки был заслушан доклад заместителя главы администрации города Искитима Ковалевской С.В. 
Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликтов интересов  является постоянно действующим коллегиальным органом, созданным в целях обеспечения соблюдения муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы в администрации города Искитима Новосибирской области, общих принципов служебного поведения и урегулирования конфликта интересов.
Комиссия осуществляет свою деятельность на основании Положения, утвержденного постановлением администрации города Искитима (от 30.10.2017 №1625). 
В рамках актуализации муниципальных правовых актов в сфере профилактики и противодействия коррупции с учетом модельных муниципальных правовых актов, разработанных отделом по профилактике коррупционных и иных правонарушений администрации Губернатора Новосибирской области и Правительства Новосибирской области и согласованных с прокуратурой Новосибирской области, постановлением администрации от 28.04.2022 № 637 утверждено новое Положение о комиссии, сформирован новый состав комиссии.  
Всего в 2022 году проведены 3 заседания комиссии, на которых рассмотрены вопросы:
- заявления двух муниципальных служащих  о невозможности в установленный срок предоставить сведения о доходах супруга;
- заявление муниципального служащего о наличии/отсутствии конфликта интересов при использовании возможности приобретения льготных авиабилетов;
- уведомление муниципального служащего о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.
Причины невозможности представления сведений о доходах супругов были признаны комиссией объективными и уважительными.
Муниципальный служащий обратился в комиссию с просьбой о рассмотрении вопроса о наличии/отсутствии конфликта интересов при использовании ею возможности приобретения льготных авиабилетов в личных целях как членом семьи сотрудника авиакомпании, в которой имеется специальная программа для сотрудников компании и членов их семей,  предусматривающая возможность приобретения указанными  лицами авиабилетов по льготным ценам в личных целях. 
По результатам рассмотрения данного заявления комиссия решила, что признаков конфликта интересов и нарушений требований к служебному поведению муниципального служащего не усматривается, поскольку возможность приобретения служащим льготных авиабилетов в личных целях как членом семьи сотрудника авиакомпании не влияет и не может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение муниципальным служащим  должностных (служебных) обязанностей, факт приобретения льготных билетов в личных целях по специальной программе авиакомпании для своих сотрудников и членов их семей не приведет к нарушению требований к служебному поведению муниципального служащего.
Решения Комиссии в соответствии с установленным порядком направлены Главе города для информации.
Уведомление муниципального служащего о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, направлено в комиссию на рассмотрение Главой города с заключением юридического отдела по результатам предварительного рассмотрения данного уведомления. В качестве обстоятельства, являющегося основанием для возникновения личной заинтересованности, явилось поступившее на рассмотрение заявление юридического лица о преимущественном праве выкупа муниципального имущества в виде нежилого помещения. Проведение процедуры продажи муниципального имущества относится к компетенции управления имущества и земельных отношений, где подавший муниципальный служащий занимает должность начальника. Руководитель обратившегося юридического лица является родственником подавшего уведомление муниципального служащего. 
По результатам рассмотрения уведомления Комиссией принято решение признать, что при исполнении муниципальным служащим должностных обязанностей личная заинтересованность приводит или может привести к конфликту интересов, с  рекомендацией Главе города Искитима принять меры к отстранению муниципального служащего от участия в процедуре продажи муниципального имущества соответствующему юридическому лицу.
В свою очередь, Глава города по результатам  рассмотрения рекомендаций комиссии своим распоряжением отстранил муниципального служащего от участия в процедуре проведения аукционов по продаже муниципального имущества соответствующему юридическому лицу, о чем уведомил председателя комиссии.

По четвертому вопросу повестки был заслушан доклад управляющего делами – начальника управления делами администрации города Искитима Смирновой О.А.  
В 2022 году декларационная кампания проходила с 01 января по 30 апреля 2022 г.
В феврале 2022 года  состоялся семинар для всех муниципальных служащих администрации города Искитима, на котором были проведены консультации по правильному заполнению сведений о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера. 
 В декларационной кампании приняли участие абсолютно все муниципальные служащие и лица, замещающие муниципальные должности, а также депутаты Совета депутатов города Искитима и руководители всех муниципальных учреждений. Это 25 депутатов Совета депутатов, 93 муниципальных служащих (в том числе лица, замещающие муниципальные должности), 11 руководителей муниципальных учреждений и 34 руководителя образовательных организаций.
Все сведения, предоставленные в управление делами, были тщательно проанализированы кадровой службой администрации и в установленные законом сроки в течение 14 рабочих дней 20 мая 2022 года размещены на официальном сайте администрации города Искитима в разделе «Противодействие коррупции». 
Сведения о доходах руководителей образовательных организаций города размещены на официальном сайте МКУ «Управление образования и молодежной политики» города Искитима.
В 2022 года проверка Искитимской межрайонной достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении муниципальных служащих по итогам декларационной кампании 2021 года, не проводилась. 
Однако, в период декларационной кампании в комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликтов интересов поступило 2 заявления муниципальных служащих о невозможности в установленный срок представить сведения о доходах супруга (у одного служащего супруг находится в бессрочной командировке на территории Северного Кавказа, у второго – супруг умер). 
По итогам рассмотрения заявлений муниципальных служащих  комиссия решила признать, что причины непредставления данными служащими сведений о доходах супруга являются объективными и уважительными с рекомендацией представить данные сведения при первой же возможности. При этом в установленный срок первым муниципальным служащим были представлены сведения об имуществе и обязательствах имущественного характера отсутствующего супруга. Вторым служащим представлено заявление нотариусу об отказе от наследства.
В целом можно сделать вывод, что все муниципальные служащие,  руководители учреждений и депутаты стали более серьезно и более ответственно подходить к данному вопросу и декларационная кампания 2022 года прошла успешно.

По пятому вопросу повестки Советом обсуждены вопросы, предложенные в рамках формирования плана работы Совета по противодействию коррупции на 2023 год.
  
