Информация о заседании Совета по противодействию коррупции 
при администрации города Искитима
В соответствии с Планом работы 14 декабря 2021 года состоялось рабочее заседание Совета по противодействию коррупции при администрации города Искитима. 
На заседании Совета рассматривались следующие вопросы: 
1. О результатах проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов администрации города Искитима Новосибирской области за 2020 год и первое полугодие 2021 года 
2. О работе комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов 
3. Об итогах декларационной кампании 2021 года
4. Об утверждении плана работы на 2022 год 
По первому вопросу повестки был заслушан доклад начальника юридического отдела администрации г. Искитима Шевчук Ю.Ю. 
[bookmark: _GoBack]Антикоррупционная экспертиза представляет собой оценку нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов в целях выявления в них коррупциогенных факторов и их последующего устранения. В ходе проведения антикоррупционной экспертизы подлежат выявлению положения нормативных правовых актов (их проектов), устанавливающие для правоприменителя необоснованно широкие пределы усмотрения или возможность необоснованного применения исключений из общих правил, а также положения, содержащие неопределенные, трудновыполнимые и (или) обременительные требования к гражданам и организациям и тем самым создающие условия для проявления коррупции. 
Правовую основу антикоррупционной экспертизы составляют: Федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» относит антикоррупционную экспертизу правовых актов и их проектов к одной из основных мер профилактики коррупции (ч. 2 ст. 6), Федеральный закон от 17.07.2009 № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» установил правовые и организационные основы антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов в целях выявления в них коррупциогенных факторов и их последующего устранения (ч. 1 ст. 1), постановление Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» установило  Правила и Методику проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов.
В администрации г. Искитима Новосибирской области  нормативным правовым актом регламентирующим проведение экспертизы является Порядок проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных  нормативных  правовых  актов и проектов  муниципальных нормативных правовых актов в администрации г. Искитима, утвержденный  постановлением администрации города Искитима от 24.02.2012 № 318. 
Антикоррупционная экспертиза проектов нормативных правовых актов проводится юридическим отделом одновременно с проведением правовой экспертизы согласно  указанной Методике (срок проведения 7 дней). В случае отсутствия в проекте нормативного правового акта коррупциогенных факторов и по итогам проведения правовой экспертизы проект нормативного правового акта согласовывается юридическим отделом. В случае выявления в проекте нормативного правового акта коррупциогенных факторов юридический отдел отражает выявленные коррупциогенные факторы в заключении  по результатам проведения антикоррупционной экспертизы проекта нормативного правового акта. 
За период с 01.01.2020 по 30.06.2021 администрацией г. Искитима было принято 285 нормативных правовых актов, проекты которых проходили соответствующую экспертизу (За 2020 год- 176, за 1-ое полугодие 2021 -109). Коррупциогенные факторы в проектах не выявлены. 
В рамках взаимодействия с органами прокуратуры за период с 01.01.2020 по 30.06.2021  все проекты  нормативных правовых актов также  были направлены для проведения антикоррупционной экспертизы.   Соглашение о взаимодействии с Искитимской межрайонной прокуратурой от 10.01.2012 №01-1-08-02  предусматривает составление заключения по результатам проведения антикоррупционной экспертизы.  Заключений органов прокуратуры по результатам проведения антикоррупционной экспертизы проектов  не поступало. 
Антикоррупционная экспертиза действующих нормативных правовых актов проводится также юридическим отелом при направлении их  структурными подразделениями администрации г. Искитима, в случае  если в процессе их применения выявлены положения, способствующие созданию условий для проявления коррупции. За указанный период таких нормативных правовых актов от структурных подразделений администрации г. Искитима в юридический отдел не поступало. 
При этом, за указанный период в администрацию г. Искитима поступило 4  акта прокурорского реагирования на принятые нормативные правовые акты, в которых выявлены коррупциогенные факторы. 
Три акта являются  административными регламентами по предоставлению муниципальных услуг, принятыми в 2017 году. Протесты были обоснованы не приведением их в соответствие с действующим  законодательством.  Один положением о порядке  организации и проведения  общественных обсуждений среди населения о намечаемой хозяйственной и иной деятельности, которая подлежит экологической экспертизе  на территории города Искитима. В указанных актах  выявлено нарушение  подпункта  «в» пункта 3 Методики - выборочное изменение объема прав.  
Все выявленные нарушения администрацией г. Искитима устранены, путем внесения изменений в  указанные нормативные правовые акты. 
	Вопросы, замечания и предложения от членов Совета по результатам ознакомления с информацией не поступили.

По второму и третьему вопросу повестки был заслушан доклад управляющего делами - начальника управления делами администрации города Искитима Смирновой О.А.
В 2021 году декларационная кампания проходила с 01 января по 30 апреля 2021 г.
В январе 2021 года  состоялся семинар для всех муниципальных служащих администрации города Искитима, на котором были проведены консультации по правильному заполнению сведений о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера. 
 В декларационной кампании приняли участие абсолютно все муниципальные служащие и лица, замещающие муниципальные должности, а также депутаты Совета депутатов города Искитима и руководители всех муниципальных учреждений. Это 25 депутатов Совета депутатов, 98 муниципальных служащих (в том числе лица, замещающие муниципальные должности), 11 руководителей муниципальных учреждений и 34 руководителя образовательных организаций.
Все сведения, предоставленные в управление делами были тщательно проанализированы кадровой службой администрации и в установленные законом сроки в течение 14 рабочих дней 17 мая 2021 года размещены на официальном сайте администрации города Искитима в разделе «Противодействие коррупции». 
Сведения о доходах руководителей образовательных организаций города размещены на официальном сайте МКУ «Управление образования и молодежной политики» города Искитима.
В 2021 года проверка Искитимской межрайонной достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении муниципальных служащих по итогам декларационной кампании 2021 года, не проводилась. 
Однако, по окончании декларационной кампании 2021 г. в комиссию по урегулированию конфликта интересов поступило 3 заявления муниципальных служащих о том, что ими предоставлены неполные сведения о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера (по истечении установленного законодательством срока подачи уточненных сведений о доходах). 
Двумя муниципальными служащими не были указаны единовременные выплаты на детей в соответствии с Указами Президента РФ –
- в размере 40000 рублей на 2-х детей;
- в размере 20000 рублей на 1-го ребенка. 
При определении вида дисциплинарного взыскания комиссия учла характер и тяжесть допущенного нарушения, фактическое отсутствие ущерба и вредных последствий от его совершения, положительные характеристики муниципальных служащих, безукоризненно соблюдавших в отчетном периоде ограничения и запреты и исполнявших обязанности, установленные законодательством в целях противодействия коррупции, ранее не привлекавшихся к ответственности за аналогичные нарушения. К смягчающим обстоятельствам комиссией отнесены обстоятельства и условия, при которых было совершено нарушение, а именно: получение дохода в виде единовременной выплаты родителям впервые в 2020 году, сведения о котором отсутствуют в справке о доходах, выдаваемой работодателем; самостоятельное выявление нарушения и добровольное сообщение о нем с предоставлением уточненных сведений о доходах. Обстоятельств, отягчающих ответственность муниципальных служащих, не установлено. С учетом изложенного комиссия расценила допущенное нарушение как малозначительный проступок, за совершение которого целесообразно применить дисциплинарное взыскание в виде замечания. 
У одного муниципального служащего доход супруга был указан не в полном объеме – не указана сумма, которая на дату представления  сведений о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера (до 01 мая 2021 г.) отсутствовала на информационном сайте в личном кабинете налогоплательщика.
По итогам рассмотрения объяснения муниципального служащего  комиссия решила признать, что причины предоставления неполных (неточных) сведений о доходах супруга являются объективными и уважительными, вызванным неточностями, допущенными организацией-работодателем в выданных супругу муниципального служащего документах (справке 2-НДФЛ), на основании которых заполнялась справка о доходах. Комиссия учла положительную характеристику муниципального служащего, безукоризненно соблюдавшего в отчетном периоде ограничения и запреты и исполнявшего обязанности, установленные законодательством в целях противодействия коррупции, ранее не привлекавшегося к ответственности за аналогичные нарушения. С учетом изложенного комиссия решила, что допущенная неточность в указании размера дохода супруга муниципального служащего не образует коррупционного проступка, а потому не влечет применения дисциплинарного взыскания. 

По четвертому вопросу повестки Советом обсуждены вопросы, предложенные в рамках формирования плана работы Совета по противодействию коррупции на 2022 год.
  
