Об основных направлениях социально-экономического развития
города Искитима. Итоги и перспективы.
Добрый день, уважаемые участники собрания!

Завершился 2021 год, который показал, что, несмотря на все сложности прошедших пяти лет, к началу 2022 года нам удалось сохранить  экономический потенциал города. Эпидемия коронавируса внесла изменения  в привычный образ жизни, работы, учебы, заставила пересмотреть, скорректировать многие планы. 2021-й доказал, что жизнь и здоровье людей стОят дороже любых экономических показателей. К сожалению, эпидемию еще не удалось полностью остановить, борьба с ней во всем мире не прекращается ни на минуту! 
Но, сегодня перед нами стоит долгосрочная задача, которая не должна зависеть от текущей ситуации, задача поставленная Президентом России: «Достижение национальных целей развития, необходимость без пауз обеспечить долгосрочный экономический рост», а в центре нашей масштабной работы по достижению национальных целей развития, конечно же, человек и его благополучие.

Сегодня мы подводим итоги прошедшего периода 2017-2021 годов и отмечаем не только достигнутые общие успехи, мы анализируем допущенные ошибки и  ставим себе задачи на будущее. 

В течение 5-ти прошедших лет нам пришлось принимать жёсткие, но взвешенные решения, которые были направлены на обеспечение безопасности и максимальной защиты здоровья искитимцев. 
Я благодарю руководителей всех предприятий за то, что они ответственно подошли к своим обязательствам, адекватно отнеслись к введению ограничительных мер  и, соблюдая комплекс мероприятий, направленных на сохранение жизни и здоровья своих работников, продолжили деятельность в столь нестандартных условиях.

Ситуация в городе оценивается как стабильно устойчивая. Об этом говорят и основные показатели социально-экономического развития, и ход выполнения приоритетных проектов и программ. Искитим по отдельным направлениям в течение прошедших пяти лет занимал достойные лидирующие позиции. К окончанию пятилетнего периода рейтинг города Искитима в числе высоких среди 34 муниципальных образований Новосибирской области. Так по объему отгруженной продукции Искитим занимает 3 место, по обороту розничной торговли – 3 место, по объему оказанных услуг населению 3 место, по темпам  ввода жилья 9 место, по  количеству  индивидуальных  предпринимателей  3 место, по среднедушевому доходу - 6 место. 
Экономика города не только восстановилась после прошлогоднего спада, но и превзошла «допандемийный» уровень, безработица снизилась и ситуация на рынке труда улучшилась. Оценочная численность жителей города на 1 января 2022 года с учетом естественного и механического движения населения составила 54 909 человек, что на 3,9% (2 212 человек) ниже уровня 2017 года. Несмотря на снижение численности населения, наш город богат людьми, которые всю жизнь прожили в Искитиме  и достигли почтенного возраста. На сегодняшний день в городе проживает более 200 человек, достигших 90-летнего возраста.

Численность  занятых  в  экономике  составила  25 950  человек,  уровень зарегистрированной безработицы 1,1%. Среднемесячная заработная плата выросла на 31,6% ее уровень превысил 37 тысяч рублей (2017г. – 28,3 т.р.). Среднедушевые денежные доходы населения составили 22,4 тысячи рублей, увеличившись на 11 процентных пункта к уровню 2017 года. 

Валовой городской продукт, как индикатор устойчивости городской экономики,  увеличился к уровню 2017 года на   27% и по оценке в 2021 году составил 29,9 млрд. рублей. 

В 2021 году предприятиями города Искитима отгружено промышленной продукции в действующих ценах на сумму 18,8 млрд. руб., индекс физического объема составил 14,7 %. Объем отгруженной промышленной продукции увеличился на 41,4 % к уровню 2017 года (2017г.-13,3 млрд. руб.).
Наибольший удельный вес в объеме промышленного производства имеет производство строительных материалов – 63%, добЫча полезных ископаемых – 14 %, оборонная промышленность составляет – 12%, пищевая промышленность обеспечивает 4 % производства, на теплоснабжение приходится 6 %. 

Предприятиями города производится широкий спектр продукции для стройиндустрии: цемент, щебень, известь, песок, железобетонные изделия и др. Продукция наших предприятий уходит к потребителям, находящимся далеко за пределами Новосибирской области. 
На протяжении 2021 года удерживали позиции по производству продукции ведущие предприятия стройиндустрии, в связи с этим увеличились объемы выпуска в натуральном выражении цемента на 15%, извести –25 %, газобетона в 2,8 раза, кирпича в 2 раза,  сэндвич панелей – 3 %. 
В производстве пищевых продуктов наблюдается увеличение объемов по выпуску мороженого на  2 %. 
В целом развитие города, усиление его позиций в настоящее время во многом зависит от привлечения на территорию:
- средств федерального и областного бюджетов через участие в проектах и программах всех уровней;

- средств частных инвесторов через реализацию инвестиционных проектов на сформированных площадках с наличием мощностей.

Инвестиционной деятельности отводится ключевое место в процессе проведения экономических и социальных преобразований, направленных на создание благоприятных условий для устойчивого экономического роста города. За период с 2017 по 2021 годы в городе были успешно реализованы более 70 инвестиционных проектов, что обеспечило вливание в экономику Искитима  порядка 8 млрд.руб. 
Наиболее крупными инвестиционными объектами, введенным в эксплуатацию в прошедшую пятилетку стали: 
· завод по производству комбикормов «Вега»

· высокотехнологичный элеватор на 100,5 тыс. тонн единовременного хранения зерновых

· ледовый дворец спорта «Арена-300»
· реконструкция и модернизация существующего производства (сепараторная установка c фильтром для цементной мельницы АО « Искитимцемент») 
· возобновление работы завода по выпуску ячеистого газобетона «Сибит Южный»
· на площадке бывшего Шиферного завода «Промышленной группой компаний ОКС» осуществляется строительство современного металлообрабатывающего предприятия
· строительство административных и производственных зданий АО «Искитимизвесть» и Фабрика «Гроспирон»

· на одной из сформированных инвестиционных площадок города открыто деревообрабатывающее производство
· детский сад-ясли  на 320 мест в Подгорном микрорайоне, строительство которого началось в мае 2020 года и в декабре 2021 года работы были завершены. 
Оживление инвестиционной активности и реализация крупных проектов позволили создать новые рабочие места, как за счет ввода новых предприятий, так и модернизации и расширения действующих производств, и, как следствие, увеличить бюджетную отдачу.

В настоящее время в городе Искитиме продолжается реализация порядка 50 инвестиционных проектов, ранее принятых на сопровождение. В 2022-2025 годах планируются к рассмотрению новые проекты, в первую очередь связанные с развитием промышленного производства, реконструкцией  коммунальной и инженерной инфраструктуры, продолжением строительства жилого фонда, строительства школы, а также мест массового отдыха жителей города.  
 В течении 2017-2021 годов обеспечено участие в 5-ти национальных проектах, 23 региональных программах, 26 муниципальных программах.
Достаточно активно в городе ведется строительство жилых домов и за прошедшие 5 лет введено в эксплуатацию около 72 тысяч квадратных метров общей площади нового жилья, в том числе  19 многоквартирных жилых домов общей площадью 42,7 тыс.кв. м. и 211 индивидуальных жилых домов общей площадью 28,9 тыс. кв.м.
В период 2017-2021 года активно реализовался очередной этап программы по расселению из аварийного и ветхого жилого фонда, расселены 28 аварийных многоквартирных домов, 647 граждан получили квартиры в новых домах.
За счет средств федерального и областного бюджетов приобретались квартиры для многодетных семей, имеющих 5 детей и более,  инвалидов,   семей, имеющих статус «Вынужденных переселенцев», и семей ветеранов ВОВ. Предоставлены жилищные сертификаты  9-ти молодым семьям на софинансирование приобретения жилья. Обеспечены жилыми помещениями 40 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
 На территории города 90 % пассажирских перевозок осуществляет  муниципальное автотранспортное предприятие. 
Основной проблемой городского общественного транспорта сегодня является  низкий тариф, не компенсирующий расходы перевозчика, а также сильная изношенность и недостаточные темпы обновления подвижного состава. Нами была проведена работа по его обновлению. В период 2019-2020г. для МУП «ЦПАТП» было приобретено 2 единицы техники за счет местного  бюджета,  4  единицы  техники  за  счет  средств  «Народного  бюджета». Одно транспортное средство было приобретено частным перевозчиком. Однако этого недостаточно.
В 2022 году администрацией города Искитима продолжится работа по оптимизации маршрутной сети города, а также работа по поиску вариантов эффективной организации транспортного обслуживания населения в границах городского округа.
Прочной основой любой развитой хозяйственной системы является малое предпринимательство. Современный динамично развивающийся малый бизнес обеспечивает поддержание конкурентных начал в экономике, что в свою очередь способствует созданию новых более эффективных и производительных рабочих мест. Роль малого бизнеса нельзя недооценивать, так как от его развития зависят повышение конкурентоспособности отраслей экономики, увеличение налоговых поступлений и благосостояние населения. 

Сегодня малый бизнес Искитима – это около 1,8 тысяч организаций и индивидуальных предпринимателей с оборотом более 11 млрд. руб. Несмотря на сокращение количества СМ и СП на 14 процентных пункта, объем выпуска товаров в сфере малого бизнеса в сопоставимых ценах увеличился на 20,5% к уровню 2017 года.

Стабильность развития малого и среднего предпринимательства обусловлена реализацией мероприятий муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства». Это консультационная, имущественная и финансовая поддержки. В период 2017-2021 гг. финансовая поддержка оказана 18-ти субъектам на общую сумму более 4 млн.руб.
В условиях пандемии, как никогда актуальной у предпринимателей города остается поддержка из Фонда микрофинансирования Новосибирской области. Таким образом, за период 2017-2021 гг. представителями малого бизнеса г.Искитима было получено 15 микрозаймов на сумму более 22 млн. рублей.

Совместная работа администрации города, общественных организаций, предпринимателей, трудовых коллективов и всех неравнодушных жителей позволила  провести эффективную работу по благоустройству города. Так, в рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды» за период с 2017 по 2021 годы благоустроены дворовые территории 27 многоквартирных домов. Стоимость работ составила около 60 млн. руб., из них 3,7 млн. рублей софинансирование жителей. 

Давая оценку благоустроенным дворовым территориям, важно отметить – перечень выполненных работ определяется непосредственно жителями, в связи с чем, благоустроенные дворы стали для жителей местом проведения досуга, на месте безликих пустырей обустроены детские площадки с песочницами, спортивными снарядами, качелями и горками, упорядочена парковка автотранспорта.
Город Искитим входит в состав Новосибирской агломерации и является участником регионального проекта «Дорожная сеть (Новосибирская область)».

Целью участия в региональном проекте является - обеспечение необходимого уровня безопасности дорожного движения путем увеличения протяженности автомобильных дорог, соответствующих нормативным требованиям.

Общая протяженность автомобильных дорог нашего города составляет 222 км, из них в региональный проект включено 58,9 км.

За период с 2017 по 2021 годы в нормативное состояние приведено  около 13,5 км автомобильных дорог на 8-ми улицах города на общую сумму около 550 млн.рублей. 
За счет средств местного бюджета выполнен ямочный ремонт дорог с асфальтобетонным покрытием на 155 улицах города (всего 170 улиц) в объеме более  55 тыс. кв.м. на сумму 44,6 млн.руб. 
Проблемы освещения улично-дорожной сети решались в рамках реализации наказов избирателей, данных Депутатам Совета Депутатов г. Искитима на плановый период 2018-2021 годы. 
В ходе реализации наказов избирателей произведены работы по устройству наружного уличного освещения на 94 улицах города протяженностью 45,4 км. Установлено 655 светильников. Общая стоимость работ составила около 23 млн.руб.
За 2017 -2021 год заменено порядка 11 км труб тепловых сетей, выполнены работы по ремонту теплоизоляции, ЦТП и ИТП, выполнен текущий ремонт на тепловых сетях, произведена промывка и опрессовка тепловых сетей. 

В рамках реализации мероприятий по организации бесперебойной работы объектов жизнеобеспечения подпрограммы «Чистая вода» государственной программы Новосибирской области «Жилищно-коммунальное хозяйство» выполнены следующие работы:

· построено 2 045,4 м нового водопровода для обеспечения водоснабжения жителей ул. Партизанская, Равнинная, Озерная, Низинная, Неглинная, Совхозная.

·  разработана проектно-сметная документация на объект «Реконструкция станции водоподготовки г. Искитима Новосибирской области. 
· заключены контракты на разработку проектно-сметной документации:

- на строительство сетей водопровода по ул. Партизанская, Ленинградская, Ермака, Авроры, Элеваторная, Молодежная, Дорожная, Уклонная, Болотная, Западная, пер. Уклонный, пер. Ермака, пер. Партизанский протяженностью 8 331 м; 
- на реконструкцию участка водопроводных сетей от мкр.Индустриальный, 15 до ул.Береговая, 133; 
- на реконструкцию участка левого магистрального водовода для водоснабжения юго-западной части города.
Основная концепция администрации города в сфере повышения экологической безопасности состоит в постоянной заботе о высоком качестве окружающей среды для создания полноценной основы высокого уровня здоровья населения, а также поддержание такого состояния окружающей среды, которое обеспечивает экологическую безопасность человека. 

В рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Охрана окружающей среды» за период 2017-2021 гг. было выполнено природоохранных мероприятий на сумму 345 млн. рублей  из бюджетов различных уровней, в том числе  из средств предприятий 295 млн. рублей. По результатам выполненных мероприятий, объем выбросов загрязняющих веществ в атмосферу города сократился на 5,7 % или на  799 тонн.

Территория города очищена от 290 несанкционированных свалок  площадью более 24 гектар, а береговая защитная полоса р.Койниха и р.Бердь очищена на площади 31 гектар. Высажено на территории города 958 деревьев. Расчищена река Бердь протяженностью 1,3 км. Ликвидирована незаконно возведенная дамба на р. Бердь в районе Искитимцемента.

Не смотря на проведенные мероприятия качество воздуха в городе остается  выше нормативных показателей по пыли - 1,3 ПДК, по окиси углерода – 1,2 ПДК, по бензапирену – до 4,5 ПДК.

Основой сохранения стабильности и всех позитивных изменений является формирование и реализация бюджетной политики, направленной на решение неотложных проблем экономического и социального развития города, реализацию приоритетных направлений в рамках майских Указов Президента Российской Федерации. 

Доходная часть бюджета города увеличилась в 1,8 раза к уровню 2017 года и составила 2,7 млрд. рублей. В 2021 году наблюдается уменьшение поступлений собственных доходов на 81,4 млн. рублей к уровню 2020 года за счет снижения дополнительного норматива отчислений от НДФЛ взамен дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности.
Расходная часть бюджета города увеличилась в 1,6 раза от уровня расходов 2017 года и составила 2,5 млрд. рублей. 
На протяжении ряда лет сохраняется социальная  направленность бюджета. 

Исполнение бюджета на протяжении 2017-2021гг. было крайне напряженным, в течение всего периода бюджет был дефицитным, не хватало средств на исполнение собственных полномочий. Для того чтобы исполнить расходную часть бюджета города, на протяжении всего периода привлекались кредитные ресурсы. 

На 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годы бюджет города составлен исходя из задач обеспечения его сбалансированности, с учетом ожиданий по основным бюджетообразующим показателям социально-экономического развития и направлен на повышение уровня и качества жизни населения, обеспечения устойчивого экономического роста. В условиях ограниченности доходной базы при формировании бюджета города Искитима проводилась переоценка направлений расходов, их оптимизация, исходя из результата их исполнения, эффективности и целесообразности. 

При реализации основных задач по исполнению бюджета города остается актуальной задача по снижению муниципального долга.
Образование – остается одним из приоритетных направлений социальной политики города. За последние пять лет, в системе образования города произошли существенные изменения.
Следует отметить системную работу по достижению показателя доступности  дошкольного образования в городе, который с 2016 года неуклонно повышался и  по итогам 2021 года  составил  100% для детей в возрасте от 1 до 7 лет. Это лучший результат среди городских территорий Новосибирской области по данным региональной информационной системы «Электронный детский сад».

В школах города число обучающихся увеличивается из года в год, так рост с 2017 года составил более трехсот человек и достиг уровня 7468 школьников. В связи с ростом численности обучающихся, выросла нагрузка  на школы, в том числе, которые уже работают в две смены. Для удержания роста численности обучающихся во вторую смену использованы возможные внутренние резервы увеличения емкости образовательных организаций, в том числе  с 2019 года в системе школьного образования было  создано 200 дополнительных ученических мест в школах №№ 4, 5, 9 и 11. Тем не менее, количество обучающихся во вторую смену продолжает расти. Решить проблему обучения в две смены позволит строительство общеобразовательной школы в Центральном микрорайоне города, начало которого запланировано на 2024 год.

За последние пять лет за счет средств консолидированного бюджета в организациях дошкольного, общего и дополнительного образования выполнены работы по модернизации систем автоматической пожарной сигнализации, ремонту и устройству эвакуационных выходов, обеспечению доступа для маломобильных групп населения, установке турникетов для организации пропускного режима, замене систем отопления, замене окон, капитальному ремонту кровли. Расходы составили более 150 млн.рублей. 

Впервые осуществлен капитальный ремонт спортивного зала детско-юношеской спортивной школы на сумму 10 млн. рублей. 

В 2017 году по итогам мониторинга систем общего образования Новосибирской области (35 районов и городских округов) город Искитим стал лидером и в течение четырех последних лет удерживает лидерские позиции.
В рамках федерального проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование» введено 720 новых мест дополнительного образования в трёх образовательных организациях. В рамках создания дополнительных мест закуплено оборудование на общую сумму 4,6 млн. рублей.

За последние пять лет высоких достижений в области спорта, творчества и искусства добились обучающиеся системы дополнительного образования - 34 обучающихся удостоены премии Губернатора Новосибирской области.

Звание мастер спорта получили 5 обучающихся ДЮСШ, звание кандидат в мастера спорта получили 26 обучающихся. В сборную России вошло 8 спортсменов отделений: греко-римская борьба, бокс, тяжелая атлетика, лыжные гонки. В состав сборной Новосибирской области входят обучающиеся отделений: тяжелая атлетика, дзюдо, греко-римская борьба, лыжные гонки, бокс, настольный теннис, футбол, волейбол.

Подводя итоги всего периода, можно с уверенностью сказать, что для системы образования он был достаточно сложным, но успешным и плодотворным. Благодаря профессиональному мастерству, педагоги и руководители образовательных организаций города сохранили стабильность образовательного процесса и выстроили новые профессиональные перспективы. Хочу поблагодарить всех педагогов и руководителей, ветеранов педагогического труда, общественников и родительское сообщество за совместную работу.
Создание оптимальных условий для расширения доступности и повышения качества и разнообразия услуг для населения является основной задачей, стоящей перед работниками культуры.
Ежегодно учреждениями культуры проводится порядка 500 культурно-массовых и информационно-просветительских мероприятий. 

Неизменно город Искитим является местом притяжения крупных фестивалей. На искитимской земле восемь лет проходят концерты Транссибирского Арт-фестиваля, десять лет – открытие Сибирского фольклорного фестиваля. 

В течении 5 лет на площадках г. Искитима состоялось 230 гастрольных выступлений приезжих театрально-концертных коллективов.
За последние 5 лет произошли заметные изменения в парках и скверах города. Это результат реализации Федеральных программ «Парки малых городов» и «Комфортная городская среда», в рамках которых были благоустроены парк КиО им.Коротеева, сквер «Юбилейный», парк Южного микрорайона, а также проведены аукционные процедуры по выбору подрядных организаций на выполнение работ по благоустройству парка в микрорайоне Индустриальный г.Искитима. Общая сумма средств, направленных на реализацию данных мероприятий, составила около 140 млн. рублей.

Особое внимание при проектировании и проведении работ было уделено тому, чтобы у искитимцев появились условия для прогулок, активного отдыха и детских игр. Для комфортных прогулок появились удобные, хорошо освещенные пешеходные дорожки, для занятия физической культурой  и спортом  организованы современные спортивные площадки. Для самых маленьких искитимцев – яркие и безопасные детские игровые зоны. В сквере «Юбилейный», спустя десятилетие, вновь заработал фонтан. Проведена серьезная работа по озеленению. На месте больных и аварийных деревьев высажены молодые саженцы. Для удобства и спокойного отдыха установлены новые лавочки. Теперь каждый день парки и скверы города встречают искитимцев во всей своей красе. Они стали местом притяжения для людей разного возраста, излюбленным местом отдыха и досуга.

Говоря о спортивных достижениях, Искитим  по-прежнему входит в число сильнейших спортивных территорий Новосибирской области. 

В настоящее время в Искитиме осуществляют свою деятельность более 80 организаций физкультурно-оздоровительной направленности, как государственных, так и частных. Они рассчитаны буквально на все категории жителей. 

За период 2017-2022 г. г. в Искитиме построено 36 спортивных площадок по месту жительства, 5 спортивных площадок в парках и скверах, 5 площадок на СК «Заря» и одна на СК «Юбилейный». 

Говоря о развитии спортивных сооружений города нельзя не сказать о Ледовом дворце «Арена-300», искитимцы много лет мечтали о крытой ледовой арене, и эта мечта сбылась в 2017 году, инвестор назвал её в честь юбилея нашего города и она стала одним из самых популярных мест для занятий спортом. 
В конце декабря 2021 г. в Индустриальном микрорайоне открылся спортивно-тренировочный центр «Маяковский». Инвестор оборудовал здание бывшего кинотеатра современными тренажёрами, функционируют залы аэробики и борьбы, искитимцам предлагаются программы для спортивной подготовки и оздоровления. 

Хочу отметить, что столь значительного результата в укреплении материально-технической базы муниципальных спортивных сооружений города удалось достигнуть в результате совместной деятельности Администрации, Совета депутатов г. Искитима, депутатов Законодательного собрания НСО, а также взаимодействия с профильными Министерствами Правительства Новосибирской области, участия в Федеральных программах Российской Федерации.

Не могу не отметить активную позицию проявления общественно полезной инициативы, в том числе через ТОСы. На начало 2022 года в городе создано и официально зарегистрировано 22 территориальных общественных самоуправления, которые охватывают более 4 513 жителей (8,2 % населения города).
С каждым годом данное направление стремительно развивается.  На протяжении четырех лет, начиная с 2018 года, в городе работает система финансовой поддержки ТОС в рамках выделения денежных средств из областного бюджета на софинансирование мероприятий муниципальной программы. 
Активно и успешно ТОСами выдвигаются и реализуются креативные идеи по улучшению своих территорий. Стоит отметить, что с каждым годом заявок на участие становится больше. Это говорит о том, что люди чувствуют поддержку органов власти и желают развивать свои территории, делая их благоустроенными и комфортными для проживания.
Уважаемые участники собрания!

Немало сделано 
за прошедшие 5 лет, но еще больше предстоит решить в ближайшей перспективе. Ушедший в историю период 2017-2021 гг. испытывал нас на прочность, менял привычный образ жизни, по-другому расставлял приоритеты. Но, тем не менее, нам удалось решить важные вопросы жизнедеятельности. Все это стало возможным благодаря плодотворному труду жителей города, конструктивному взаимодействию органов власти, министерств и ведомств, руководителей организаций, предпринимателей и общественности города Искитима.
Сегодня, в сложных экономических реалиях, для администрации города Искитима крайне важно обеспечить устойчивость бюджета, экономический рост и социальную стабильность. Решение этих задач требует пересмотра существующих подходов, определения новых «точек роста», поиска новых инструментов и форм сотрудничества c людьми готовыми развивать свой бизнес на территории города. Необходима планомерная PR-кампания по повышению позитивной известности города Искитима, как привлекательного центра для развития производства, ведения бизнеса, внедрения инноваций. Формирование и активное продвижение бренда города.  Убежден, что не только реализация крупных инвестиционных проектов, но  также  и малые проекты могут стать новыми драйверами экономики города.

В ближайшую пятилетку нам предстоят большие объемы работ по всем ключевым отраслям, на которые будут направлены средства, в том числе из федерального и областного бюджетов. Назову лишь некоторые основные.

Прежде всего, необходимо продолжить привлечение финансовых ресурсов в различные сферы экономики: эффективные и конкурентоспособные производства, сферу жилищно-коммунального хозяйства и социальную сферу.

Задачи развития экономики требуют серьезного роста инвестиций. Для этого необходима дальнейшая работа по созданию благоприятных условий для ведения бизнеса и совершенствованию работы с инвесторами. 

Сегодня город обладает потенциалом увеличения промышленного производства, это прежде всего, увеличение загрузки имеющихся мощностей на действующих предприятиях стройиндустрии по производству цемента, железобетонных изделий, перерабатывающей и пищевой промышленности. Это комплексное развитие промышленных площадок бывших Мясокомбината и Хлебокомбинанта, обеспеченных инженерными сетями и коммунальными ресурсами. 
Резервом прироста промышленного производства, а соответственно и усиления позиций Искитима,  как одного из ведущих  индустриальных центров региона является наличие 10 инвестиционных площадок общей площадью более 46 гектар для размещения на них промышленных производств и объектов спортивно-оздоровительной направленности. Преимуществом данных площадок является  близость к  транспортной развязке; доступность к  энергомощностям, наличие трудовых ресурсов. 

Сегодня все мы понимаем, что средства бюджета существенно ограничены, поэтому отдельное внимание необходимо уделять развитию механизмов муниципально - частного партнерства и концессионных соглашений на территории города.


Решение кадрового вопроса возможно через привлечение на территорию города грамотных, целеустремленных людей, что требует создания инфраструктуры высокого качества жизни. Для этого необходимо продолжить вливание финансовых потоков в сферу жилищно-коммунального хозяйства, дорожного строительства, благоустройства и экологии. 

С целью решения проблем пространственного развития территории нашего города необходимо формирование новых земельных участков, в том числе под масштабные инвестиционные проекты. В ближайшие годы запланировано дальнейшее развитие территории жилмассива Западный, включающее обеспечение коммунальной инфраструктурой.

Для увеличения жилищного строительства предполагается начать возведение многоквартирных домов на  пяти земельных участках по улицам Трудовая, Томская и в микрорайоне Северный, а также продолжить освоение нового земельного участка с западной стороны жилмассива Ясный.
Напомню, что наш город отличается высоким наличием ветхого и аварийного жилищного фонда. В рамках нацпроекта «Жилье и городская среда» остаются не расселенными 56 многоквартирных домов, признанных аварийными и подлежащих сносу. В 2022-2023 годах в рамках реализации Федеральной программы нам предстоит освоить около 1 млрд.руб. Расселению подлежат 37 домов, 425 семей
 получат благоустроенное жилье.
По нацпроекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги» на 2022 год заключен муниципальный контракт на выполнение работ по ремонту автомобильной дороги по ул. Украинская (от съезда с трассы Р-256 «Чуйский тракт» до пересечения с ул. Молдавская), а также запланировано выполнение работ по капитальному ремонту ул. Юбилейная (2 этап).

В настоящее время продолжаются работы по разработке проектно-сметной документации на капитальный ремонт автомобильной дороги по ул. Береговая.

Заключены муниципальные контракты на разработку проектно-сметной документации на ремонт автомобильных дорог по ул. Маркса и автомобильной дороги от трассы  Р-256, вдоль Поликлиники № 2, до пр. Юбилейный.

В непростых условиях сегодняшнего времени оказалось наше муниципальное автотранспортное предприятие. Сохранение существующей тарифной политики не позволяет обеспечить устойчивую и рентабельную работу предприятия, в том числе решить вопрос обновления пассажирского транспорта. В 2022 году администрацией города Искитима продолжится работа по оптимизации маршрутной сети города в целях повышения доступности для населения услуг пассажирского общественного транспорта, а также работа по поиску вариантов привлечения инвестиций в целях организации транспортного обслуживания населения в границах городского округа и обновления подвижного состава, привлечения альтернативных перевозчиков.
Прорабатывается вопрос строительства на территории города автомобильной газонаполнительной компрессорной станции, что позволит сократить расходы на топливо, снизить себестоимость перевозки пассажиров, а также обновить автопарк муниципального предприятия новыми автобусами, работающими на газомоторном топливе. 
Отмечу, что одним из главных политических событий 2020 года  стали  выборы нового состава Законодательного Собрания Новосибирской области которые состоялись в сентябре. 
Перечень предложений по наказам избирателей города Искитима  уже сформирован по избирательным округам и включает 357 наказов избирателей.

Наказы избирателей, сформированные депутатами седьмого созыва – это план развития  города Искитима на ближайшую   пятилетку;  это возможность увидеть насущные проблемы городского округа глазами его жителей. В основном эти проблемы связаны с благоустройством  территории: нехваткой уличного освещения, плохим состоянием дорожного полотна, отсутствием водопроводов, ремонтом тепловых сетей. 
Говоря о задачах, нельзя обойти и тему экологической обстановки. С учетом размещения на территории города предприятий по производству строительной продукции призываю руководителей уделять особое внимание соблюдению норм воздействия на окружающую среду. 
В результате совместной работы Правительства и Законодательного собрания Новосибирской области,  Администрации  г. Искитима наш города включен в список потенциальных участников федерального проекта «Чистый воздух» национального проекта «Экология».   Выполнение мероприятий проекта и других программ позволит улучшить качество окружающей среды, снизить выбросы загрязняющих веществ в атмосферу  на 20 %.
В 2022 – 2024 годах планируется выполнение работ по благоустройству парка в микрорайоне Индустриальный, сквера в микрорайоне Ложок и  сквера у здания Военного комиссариата города Искитима. Также в 2022 году планируется участие города в конкурсе Лучших проектов создания комфортной городской среды с проектом по благоустройству пляжа в Центральном микрорайоне.
В городе необходимо решить ряд проблем в сфере образования.  Требуются значительные вложения в капитальный ремонт образовательных учреждений. Также остро стоит вопрос о строительстве школы на 600 мест в Центральном микрорайоне.

В числе приоритетных задач на краткосрочный период и последующие годы стоит выполнение показателей национального проекта «Образование», который поможет повысить качество и доступность образования для искитимских детей. 
Здание ДК Цементник находится в аварийном состоянии и сегодня остро стоит вопрос о выполнении ремонтных работ, в  том числе по установке системы вентиляции. Ежегодно в бюджете города предусматриваются средства на поддерживающий ремонт объектов культуры, но сегодня, характерной проблемой для большинства учреждений культуры является недостаточный уровень бюджетного финансирования на разработку проектно-сметной документации, осуществление капитальных ремонтов помещений, обновление материально-технической базы, покупку оборудования, необходимой аппаратуры, инструментов, сценических костюмов.
Недостаточность доходной базы местного бюджета приводит к формированию его дефицита.  Необходимо в 2022 году  организовать эффективную работу в части сохранения бюджетной устойчивости, получения запланированных бюджетных доходов, изыскание дополнительных резервов для увеличения налоговых и неналоговых доходов, а также проведения переоценки приоритетных направлений расходов, их оптимизация, исходя из результата их исполнения, эффективности и целесообразности. 
Уважаемые участники собрания!

Перед нами стоят стратегические цели и важные задачи. Вместе мы сможем многое, преодолеем проблемы, найдем эффективные решения, сделаем город привлекательным для умной и талантливой молодежи, для создания новых производств. Пусть он будет комфортным и уютным для проживания!

Вся наша работа по решению перспективных и текущих задач, и все проекты и программы направлены на одно — на повышение качества жизни жителей нашего города. Достичь этого невозможно, если не слышать людей и не видеть их заботы и проблемы. Для обратной связи, для этого диалога с жителями города мы используем сегодня все возможные и доступные каналы.
Ежегодные встречи,  проводимые службами администрации с жителями микрорайонов города, к сожалению, в связи с эпидемиологической ситуацией с 2020 года не проводятся. Тем не менее, на еженедельной основе мною проводится личный прием граждан, работает общественная и выездная приемные, что позволяет ближе узнать проблемы, потребности жителей Искитима и более оперативно на них реагировать. Они очень точно дополняют текущие задачи и делают работу  местных исполнительных органов более конкретной, адресной и оперативной. Считаю, такой формат общения необходим и в дальнейшем.
Объединив все наши силы, все наши ресурсы, наше общее стремление к переменам мы обязательно достигнем хороших результатов. Я призываю всех настроиться на серьёзную, долгую и кропотливую работу на благо нашего города. Только вместе, только сообща мы сможем создать достойное будущее. 
Спасибо за внимание!
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