
Об основных направлениях социально-экономического развития

города Искитима. Итоги и перспективы.

Добрый день, уважаемые участники собрания!

Уходящий год был для всех нас непростым, но трудности, с которыми мы столкнулись, сплотили нас, побудили открыть огромные резервы наших возможностей для движения вперед. 

Сегодня по сложившейся традиции мы подводим итоги нашей работы, вырабатываем новые более эффективные методы дальнейшего развития нашего города, определяем приоритетные направления деятельности на предстоящий период и концентрируем их реализацию в русле поставленных общегосударственных задач и национальных проектов. 

Ситуация настоящего времени создает много вызовов и барьеров, но во все годы стратегическим направлением развития города Искитима было и остается улучшение качества жизни населения. 

В течение всего года планомерно решались основные вопросы, волнующие жителей города, многое удалось осуществить в различных сферах деятельности.
На территории нашего города в 2022 году реализован ряд значимых проектов в самых разных сферах. 

Итоги почти всех основных показателей социально-экономического развития Искитима за 2022 год показывают хоть и умеренную, но положительную динамику. 

Всего в экономике города занято более 25 тысяч человек, оценочная численность населения города по состоянию на 1 января 2023 года составляет 54 706 человек.  Несмотря на непростые экономические условия, ситуация на рынке труда в течение года остается стабильной. Уровень зарегистрированной безработицы на 1 января 2023 года составил 0,7%, а среднемесячная заработная плата по полному кругу предприятий – 43 тысячи 076 рублей.

Валовой городской продукт  увеличился к уровню 2021 года на 33,4% и  составил 39,9 млрд. рублей.

По оценке совокупный объем отгруженной промышленной продукции по всем видам экономической деятельности в отчетном году составил более 28 млрд. рублей, индекс физического объема  - 134 %. 

Наибольший удельный вес в объеме промышленного производства традиционно имеет производство строительных материалов и оборонная промышленность. 

Для промышленных предприятий в числе актуальных задач на 2023 год остаются сохранение и наращивание объемов производства, оптимизация затрат, рациональное использование ресурсов и сохранение кадрового потенциала.

Резервом прироста промышленного производства, а соответственно и усиления позиций Искитима, является наличие 10 инвестиционных площадок общей площадью более 46 гектар для размещения на них промышленных производств и объектов спортивно-оздоровительного комплекса. Преимуществом данных площадок является близость к транспортной развязке; доступность к  энергомощностям, наличие трудовых ресурсов. 

В течение 2022 года на территории города был реализован ряд инвестиционных проектов разной сложности и направленности с общим объемом инвестиций 1,9 млрд. рублей.
Продолжена модернизация производства на «Искитимцементе», «НЗИВе» и «ИскитимИзвести». Завершено строительство двух дорожных комплексов. Реконструирована паровая газовая котельная завода «Сибит Южный». Активными темпами ведѐтся строительство жилых домов.

Бюджетные инвестиции составили 231 млн. руб.
Высокую социальную значимость и роль в формировании реального сектора экономики имеет развитие малого и среднего бизнеса. 
По итогам 2022 года на территории города Искитима осуществляли различные виды деятельности 1165 индивидуальных предпринимателя и 598 предприятий малого бизнеса. Численность занятых на малых предприятиях составила 6 655 человек. В минувшем году продолжалась поддержка этого сектора в рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства».
Оборот розничной торговли за 2022 год превысил 7 миллиардов рублей, с индексом физического объема к 2021 году - 85,4%. Основную часть оборота розничной торговли города формируют крупные и средние организации.

Объем платных услуг населению составил более 2-х миллиардов рублей, снизившись на 6,7 процента 

Пассажирские перевозки на территории города осуществляют 6 перевозчиков, в т.ч. муниципальное предприятие и 5 предпринимателей. Общий объем пассажирских перевозок  за 2022 год  уменьшился на 30 % и составил 2,7 млн. пассажиров. 

Объем перевозок грузов автомобильным транспортом составил 5 млн. тонн, что ниже уровня прошлого года на 0,9%.

Одной из основных задач 2023 года является обновление подвижного состава основного городского перевозчика в целях наибольшей доступности для населения и повышения качества услуг пассажирского общественного транспорта.  В бюджете города Искитима на 2023 год на эти цели предусмотрены бюджетные ассигнования в размере 10,4 млн.руб.

В прошедшем году в нашем городе активно реализовывались мероприятия в рамках национальных проектов и приоритетных федеральных программ: ремонт дорог, реконструкция парка Индустриального микрорайона,  благоустройство 4 дворовых территорий, ремонт зданий учреждений образования, объектов здравоохранения и спорта.

Отремонтировано 2,542 км. автомобильных дорог:

 – участок автомобильной дороги  ул. Украинская - от съезда с а/д Р-256 «Чуйский тракт» до пересечения с ул. Молдавская (1,542 км).
- участок автомобильной дороги ул.Советская - от ул.Фурманова до пересечения с ул. Прорабская (1 км).

В целях поддержания транспортно-эксплуатационных характеристик автомобильных дорог в нормативном состоянии выполнены работы по ремонту ливневой канализации в районе ж/д вокзала и дорожного покрытия по ул.Советская и пр.Юбилейный.

В рамках национального проекта «Формирование комфортной городской среды» выполнены работы по благоустройству парка в Индустриальном микрорайоне на общую сумму 31 млн.рублей.

Работы по благоустройству выполнялись в отношении дворовых территории многоквартирных домов № 33а, 53 м-он Индустриальный, №32 м-он Южный,  № 13 ул. Комсомольская. Выполнено устройство детских игровых площадок; установка ограждений зеленых зон и детской игровой площадки;  установка вазонов и цветочниц;  установка скамеек и урн;  устройство спортивной площадки на сумму около 7 млн. рублей.

Важным направлением деятельности в  отчетном году являлось: улучшение состояния экологической безопасности в Искитиме. В рамках муниципальной программы «Охрана окружающей среды» в 2022 году было выполнено природоохранных мероприятий на сумму более 350 млн. рублей за счет бюджетов разных уровней и внебюджетных средств.

Благодаря слаженной работе служб города Распоряжением Правительства РФ от 7 июля 2022 года Искитим включен в федеральный проект «Чистый воздух» национального проекта «Экология».
В последние годы, и в 2022 году в том числе, в Искитиме активными темпами осуществляется строительство жилых домов, возводятся торговые объекты, объекты ЖКХ, проводится реконструкция и ремонт социальных объектов, необходимых для создания комфортных условий проживания жителей.

Так объем введенного в эксплуатацию жилья  в минувшем году составил 14 628 м2 общей площади жилых помещений. Введено в эксплуатацию пять многоквартирных жилых домов, это два четырехэтажных многоквартирных жилых дома № 9, 12 в микрорайоне Северный,  пятиэтажный жилой дом №7 по улице Трудовая, девятиэтажный жилой дом № 49 в микрорайоне Индустриальный, десятиэтажный жилой дом № 33 в жилмассиве Ясный. 

В рамках реализации программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в 2022 году переселены 372 жителя из 14 многоквартирных домов.
Введены в эксплуатацию четыре объекта социально-бытового назначения, в том числе, административно-торговое здание по улице Советская, 206, придорожный комплекс в жилмассиве Западный, здание дорожного сервиса по улице Советская, 395, реконструирован магазин по улице Советская, 52.

В 2022 году на территории Искитима  силами МУП «Теплосеть» произведена плановая  замена порядка 4 км тепловых сетей.

Большой  вклад в развитие нашего города в прошедшем году внесли депутаты Законодательного собрания Новосибирской области Ирина Диденко, Ильгиза Лотфуллина, Павел Кива и Валерий Бадьин. Благодаря их помощи:

· Приобретено кухонное оборудование для школ города,  оборудована современная спортплощадка, приобретен спортинвентарь и оборудование для занятий ОБЖ для школы № 3. 

· Установлен спортивно-туристический комплекс на территории Центра дополнительного образования.

· Детским садам города оказана помощь на обустройство прогулочных и спортивных площадок, приобретение кухонного оборудования и снегоуборочных машин, ремонт помещений и ограждений. 

· Оборудованы  раздевалки в ДЮСШ Искитима. 

· Произведен ремонт крыльца здания ДК «Молодость».

Благодаря помощи депутата Государственной Думы РФ Александра Аксененко, депутатов Законодательного собрания Новосибирской области и депутатов местного Совета депутатов открыта новая хоккейная площадка  в Ложковском микрорайоне. 
Всего было оказано помощи на сумму 10 млн. руб. 
В отчетном году проведена большая работа по реализации наказов избирателей муниципальным депутатам:

· Выполнено строительство водопровода по улице Котовского и переулку Рабочий. 
· Уделялось особое внимание организации и оборудованию площадок для  вывоза твердых бытовых отходов. 
· Продолжались работы по устройству наружного уличного освещения. 
Всего на реализацию наказов местным депутатам в 2022 году было израсходовано 7,7 млн. рублей.                                                    
Совместная работа администрации и социальных служб города не позволила допустить ухудшения качества жизни населения.

Поддержка семей с детьми - важнейшее направление социальной политики государства. Дополняя федеральные и областные меры поддержки, город оказывает помощь многодетным семьям, инвалидам и пожилым гражданам на  обеспечение пожаробезопасности жилья, на компенсирование части затрат на дорогостоящее лечение. Общая сумма таких выплат на материальную помощь семьям в трудной жизненной ситуации составила в 2022 году 200 тысяч рублей.    Также за счет средств бюджета  ежегодно около  800 семей получают возможность бесплатно организовать летний отдых и оздоровление своих детей.
Поддержка  детей-сирот  является одним из приоритетных направлений государственной поддержки. В нашем городе в ожидании своего жилья  находятся 187 детей-сирот.  В 2022 году были приобретены 13 квартир  и выдан 1 жилищный сертификат на приобретение квартиры детям из категории детей-сирот. На эти цели выделено из федерального и областного бюджета более 32 миллионов рублей.

В зоне особого внимания служб социальной защиты населения оказались в 2022 году семьи мобилизованных в рамках частичной мобилизации. Для членов семей мобилизованных граждан законом предусмотрены: компенсация расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, обеспечение питанием на льготных условиях школьников с 5 по 11 классы, компенсация родительской платы за детский сад, а также социальные услуги, психологическая и юридическая поддержка.

Продолжила свое развитие  в 2022 году и реализация федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография», направленного на  повышение уровня жизни пожилых людей.  За счет средств областного бюджета приобретено новейшее оборудование для отделения реабилитации, что позволит расширить как услуги, так и количество получателей этих услуг. За время реализации проекта, помощь в рамках системы долговременного ухода получили 1368 граждан пожилого возраста и инвалидов, нуждающихся в посторонней помощи и уходе.

Прошедший год стал юбилейным для нашей малой родины – 305 лет отпраздновал город Искитим. Этому знаменательному событию были посвящены торжественные, культурно-массовые и спортивные мероприятия, прошедшие в рамках юбилейной недели. 

Традиционно большое внимание в прошедшем году уделялось развитию сфер образования, физической культуры и спорта.

Благодаря реализации национального проекта «Образование» меняется образовательный ландшафт нашего города. В эксплуатацию введён новый детский сад «Сибирячок».
Развивается в городе спортивная база по месту жительства и в местах массового  пребывания людей. В этом году в городском парке Индустриального микрорайона введена  в эксплуатацию спортивная  площадка для подготовки и сдачи норм ГТО, площадка с уличными тренажерами, организован «Маршрут здоровья».
В 2023 году в нашем городе продолжится реализация мероприятий в рамках национальных проектов и приоритетных федеральных программ.

В настоящее время ведутся работы по разработке проектно-сметной документации на объекты:

- капитальный ремонт автодороги от трассы М-52, вдоль «Поликлиники №2» до пр. Юбилейного;

-  капитальный ремонт ул.Маркса,  ул.Береговая;

- капитальный ремонт автомобильной дороги до Святого источника; 

- проведена экспертиза проектно-сметной документации на капитальный ремонт 2 этапа ул.Юбилейная.

В 2023 году запланированы работы по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов, расположенных по адресам:

- м-он Индустриальный, д. 14;

- м-он Индустриальный, д. 56;

- м-он Южный, д. 44 и 44а.

В рамках подпрограммы «Чистая вода» государственной программы  Новосибирской области «Жилищно-коммунальное хозяйство Новосибирской области»  в 2023 году подлежит реализации 1 этап строительства водопровода по улицам Партизанская, Ленинградская, Ермака, Авроры, Элеваторная, Молодежная, Дорожная, Уклонная, Красноармейская, Болотная, Западная, пер. Уклонный». В 2023 году будет построено порядка 2 км водопровода.

Выполнение работ по строительству водопровода позволит обеспечить централизованным водоснабжением 260 частных домовладений. Реализация данного мероприятия является социально значимым для города, направлено на повышение качества жизни жителей города Искитима, выполнение норм пожарной безопасности  (проектом предусматривается устройство пожарных гидрантов).

МУП « Теплосеть» запланировано проведение работ по замене  более 2,5 км тепловых сетей города.

Сегодня остро стоит вопрос о строительстве новой котельной в Искитиме. В настоящее время  земельный участок для строительства  котельной определен, и  сейчас ведется активная работа по выполнению проектных и  изыскательских работ. Планируемая стоимость проекта 1,2 млрд. рублей.

В рамках национального проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2023 году планируется выполнить первый этап благоустройства сквера в микрорайоне Ложок. Уже к концу лета в парке произведут устройство двух детских площадок, дорожек из асфальтобетона, установку электроосвещения и видеонаблюдения, подготовят основание для спортивных площадок.

Также в текущем году планируется  разработка ПСД и получение экспертизы документации по реконструкции  сквера «Мужества и славы», расположенного возле военкомата города. 

На сегодняшний день на территории города ведется строительство шести многоквартирных жилых домов – это четырехэтажный многоквартирный жилой дом в жилмассиве Западный, многоквартирный жилой дом в районе жилмассива Ясный, девятиэтажный жилой дом по улице Линейная, пятиэтажный многоквартирный жилой дом по улице Трудовая, дом 5, девятиэтажный жилой дом по улице Лесосплава и многоэтажный многоквартирный жилой дом в микрорайоне Южный. 

В 2023 году планируется:

· расселить жителей из 22 многоквартирных домов, признанными аварийными и подлежащими сносу;

· приобрести служебное жильё;

· приобрести жилые помещения для детей сирот (выделено из ОБ 14,2 млн. руб.), многодетной семьи и выдать жилищный сертификат молодой семье.

В настоящее время возводятся новые объекты социально-бытового назначения, такие как магазин по проспекту Юбилейный; для обслуживания автотранспорта уже во втором квартале 2023 года начнет свою работу автомобильная газонаполнительная компрессорная станция по улице Прорабская. Благодаря чему в 2023 году в целях обновления подвижного состава пассажирского транспорта планируется приобретение автобусов на газомоторном топливе. 

Уважаемые участники собрания!

В 2023 году перед нами стоят стратегические цели и важные задачи. Задачей федерального значения является поддержка Специальной военной операции, поддержка мобилизованных и их семей, а первоочередной задачей областного значения – выборы Губернатора Новосибирской области.

Только консолидация усилий и слаженность действий позволит нам достичь их успешного выполнения. 
Вместе мы  будем строить дороги и жилые дома, благоустраивать общественные пространства и дворовые территории модернизировать учреждения социальной сферы и другие объекты. 

Уверен, что общими усилиями мы сможем обеспечить стабильность в развитии нашего города!  
Спасибо за внимание!
