
   Об основных направлениях социально-экономического развития

города Искитима. Итоги и перспективы.

Добрый день, уважаемые участники собрания!

        Уже почти два года, как мы живем в новых реалиях. Мы научились жить в условиях специальной военной операции.  Я хочу выразить слова искренней благодарности за поддержку тем землякам, которые сейчас защищают нашу с Вами свободу и независимость. Спасибо и их семьям за то, что вместе с нами всячески поддерживают их. 

           Хочу поблагодарить всех неравнодушных жителей, а также предпринимательское  сообщество города, кто оказывает посильную помощь в формировании гуманитарных грузов, обеспечении техническими средствами, одеждой, продуктами питания, автотранспортом, денежными средствами для приобретения необходимого оборудования для наших бойцов. Этих людей, в том числе присутствующих сейчас в этом зале, очень много, а это значит, что мы едины в своих целях и планах, и обязательно их достигнем.

    
Мы все видим, какая непростая внешнеполитическая ситуация развернулась вокруг нашей страны. Сильная Россия нашим  недругам не нужна. Нас пытаются задавить санкциями, переврать нашу историю. Это значит, что нам нужно держаться всем месте и сплотиться вокруг национального лидера. В таких условиях важно сохранять стабильность и обеспечить реализацию всех проектов, которые были запланированы.
После инаугурации 7 мая 2018 года Президент Владимир Путин подписал указ, определяющий цели, которые должны быть достигнуты к 2024 году. Для этого были разработаны национальные проекты, нацеленные на то, чтобы у каждого была интересная работа, хорошее образование, комфортное жилье, благоустроенные города. На территории нашего города в течение пяти лет реализовывались мероприятия в рамках 9-ти национальных проектов. Это работающая система, которая позволила нам привлечь на территорию города  дополнительное финансирование областного и федерального бюджетов и достичь определенных результатов.
 
Справедливо будет отметить, что 2023 год  для Искитима был весьма непростым и напряженным, но социально-экономическое развитие города не затормозилось, не ушло в стагнацию, напротив, продолжилась положительная динамика практически по всем направлениям в рамках тех целей, которые мы наметили год назад.

Итогом наших совместных усилий стали конкретные результаты.  

Начну с ключевых экономических показателей за  отчетный год.

Валовой городской продукт, как индикатор устойчивости городской экономики  увеличился к уровню 2022 года на 32 % и  составил 52,7 млрд. рублей.

Экономическое состояние Искитима в наибольшей степени определяется деятельностью промышленных предприятий. Объем отгруженной продукции в промышленности всеми предприятиями города за отчетный год составил 40,4 млрд.  рублей. 

Традиционно, в объеме промышленного производства, наибольший удельный вес имеет оборонная промышленность и производство строительных материалов.
В течение 2023 года на территории города был реализован ряд инвестиционных проектов разной сложности и направленности с общим объемом инвестиций  более 2 млрд. рублей.

Более 70 % общего объема инвестиций приходится на производственную сферу и строительство жилья. Продолжено техническое перевооружение производственных мощностей на «Искитимцементе», «НЗИВе» и «ИскитимИзвести». Завершено строительство автомобильной газонаполнительной компрессорной станции. 

Бюджетные инвестиции составили около 700 млн. руб.
Городские предприятия продолжают стабильно работать, закрытий, массовых высвобождений работников за 2023 год не произошло. Сегодня в экономике города занято более 25 тысяч человек.
         Малый и средний бизнес  Искитима является прочной основой экономики города, охватывает практически все основные виды экономической деятельности, и в его сферу прямо или косвенно вовлечены все социальные группы населения.

В 2023 году на территории города Искитима осуществляли  деятельность 1228 индивидуальных предпринимателя и 577 предприятий малого бизнеса. В минувшем году в рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства» продолжалась поддержка этого сектора экономики. В основном это консультационная, имущественная и финансовая поддержки. Финансовую поддержку получили 4 субъекта  на общую сумму  715 тыс. руб.

С   широким размахом  в апреле  город встречал  традиционную оптово- розничную универсальную ярмарку  «Искитимская».  Более  200 участников из 12 муниципальных районов и городских округов Новосибирской области  представили на ней свою продукцию.
Для создания комфортных условий для проживания  в Искитиме активными темпами осуществляется строительство жилых домов, возводятся торговые объекты, объекты ЖКХ, проводится реконструкция и ремонт социальных объектов.
В 2023 году на территории города введен в эксплуатацию рекордный объем жилья, который составил 22,6 тыс. м2 общей площади жилых помещений. 

Введено в эксплуатацию два блокированных жилых дома в жилмассиве Западный, шесть многоквартирных жилых домов. 

Кроме жилья в 2023 году введены в эксплуатацию 4 новых объекта: автомобильная газонаполнительная компрессорная станция, 1 гаражный и два складских объекта.
В настоящее время на территории города ведется строительство шести многоквартирных жилых домов, а так же возводятся новые объекты социально-бытового назначения. 

В Искитиме продолжается реализация масштабного проекта по переселению граждан из аварийного жилищного фонда. Она проходит в несколько этапов. В рамках этапа 2022-2023 годов осуществлено переселение 1303-х жителей из 36 многоквартирных домов.  Искитимцы переселялись в  жилые помещения во вновь построенных многоквартирных домах, либо получали возмещение в денежной форме. 

По итогам  2023 года  отмечается увеличение на 40 % общего объема пассажирских перевозок - перевезено 3,8 млн. пассажиров.
В течение 2023 года произошло значительное обновление подвижного состава основного городского перевозчика. Приобретено 9 автобусов малого, среднего и большого класса, в  том числе 4 автобуса адаптированы для перевозок граждан с ограниченными возможностями здоровья. Эти автобусы работают на экологически чистом газомоторном топливе, что немаловажно для нашего промышленного города. 

Объем перевозок грузов автомобильным транспортом составил  около 4 млн. тонн, что ниже уровня прошлого года на 20 %.
Одной из основных задач 2024 года является продолжение обновления подвижного состава основного городского перевозчика в целях наибольшей доступности для населения и повышения качества услуг пассажирского общественного транспорта. В 2024 году на эти цели предусмотрены бюджетные ассигнования в размере 15,2 млн. руб. Не менее важной задачей является снижение потока грузового автотранспорта, следующего через город, под запрещающие знаки и нарушающего правила перевозки сыпучих грузов.
В прошедшем году благодаря активной реализации мероприятий в рамках национальных проектов и приоритетных федеральных программ в город Искитим привлечено дополнительное финансирование для  ремонта  дорог,   благоустройства   дворовых  и общественных территорий, ремонта зданий учреждений образования, объектов здравоохранения и спорта.

В 2023 году отремонтировано 1,7 км  автомобильных дорог на сумму 137 млн. руб., из которых в рамках национального проекта «Безопасные и качественные дороги» выполнены работы на 2-х объектах - это участок автомобильной дороги ул. Юбилейная   (2 этап) и  участок автомобильной дороги ул. Советская. Капитальный ремонт автомобильной дороги от ул. Гагарина до полигона бытовых отходов (дорога на Святой ключ) был проведен за счет средств бюджета Новосибирской области.

           В целях обеспечения безопасности дорожного движения в прошедшем  году выполнены работы по обустройству 8 пешеходных переходов, в том числе 2-х с  установкой вызывных светофоров на  пр. Юбилейный, д.6 и  ул. Украинская в районе мкр. Южный, д. 25. 
В целях планирования и оперативного выполнения работ по капитальному ремонту автомобильных дорог в настоящее время ведутся работы по разработке проектно-сметной документации на капитальный ремонт автомобильных дорог по ул.Радищева, ул.Прорабская  и ул. Береговая.

В 2024 году будет проведен капитальный ремонт автодороги от трассы М-52, вдоль «Поликлиники №2» (включая разворот) до пр. Юбилейный», протяженностью 983 м., стоимость работ составит  140 млн.руб.
В рамках национального проекта «Формирование комфортной городской среды» выполнены работы  1-го этапа  благоустройства сквера в  микрорайоне  Ложок на сумму 15,5 млн.рублей. В 2024 году планируется завершить благоустройство данного сквера и начать благоустройство «Сквера мужества и славы», расположенного возле городского военкомата.

         Работы по благоустройству выполнялись  и в отношении дворовых территории многоквартирных домов № 14 и 56 м-на Индустриальный; № 44, 44а м-на Южный. Выполнено устройство  парковок; ремонт дворовых проездов; установка урн, лавок; ограждения; детских игровых форм на сумму около 18 млн. рублей.     

         В 2024 году запланированы работы по благоустройству дворовых территорий 4 многоквартирных домов:  № 12 м-на Индустриальный; № 13 и 14 м-на Центральный; № 13 проспекта Юбилейный.

В 2023 году на территории Искитима  силами МУП «Теплосеть» произведена плановая  замена порядка 4,5 км тепловых сетей.

В рамках подпрограммы «Чистая вода» государственной программы  Новосибирской области «Жилищно-коммунальное хозяйство»  в 2024 году подлежит реализации 1 этап строительства водопровода по улицам Партизанская, Ленинградская, Ермака, Авроры, Элеваторная, Молодежная, Дорожная, Уклонная, Красноармейская, Болотная, Западная, пер. Уклонный». Будет построено порядка 2 км водопровода.

 Сегодня остро стоит вопрос о строительстве новой котельной в Искитиме. В настоящее время  проектная документация получила положительную государственную экспертизу и в Правительство Новосибирской области направлена  заявка  на финансирование строительства данного объекта в сумме 1,5 млрд. рублей.

 С начала этого года в муниципальную собственность  был передан имущественный комплекс очистных сооружений.  Данные очистные,  введенные в эксплуатацию в  70-х годах, как большинство канализационных очистных сооружений в нашей стране запроектированы и построены под технологии, которые не способны обеспечить качество очистки на уровне современных требований. В администрации города вопрос об изыскании источников для финансирования проектирования и выполнения работ по капитальному ремонту или реконструкции имущественного комплекса является первоочередной задачей 2024 года.

           Важным направлением деятельности в  отчетном году являлось: улучшение состояния экологической безопасности в Искитиме. В рамках муниципальной программы «Охрана окружающей среды» в 2023 году было выполнено природоохранных мероприятий на сумму около 195 млн. рублей за счет бюджетов разных уровней и средств предприятий. По результатам выполненных мероприятий, объем выбросов загрязняющих веществ (цементной пыли) в атмосферу города сократился на 903 тонны. 
В течение прошлого года проводилась активная работа по сбору информации для проведения сводных расчетов загрязнения атмосферного воздуха города Искитима,  в рамках исполнения требований, предусмотренных Федеральным проектом «Чистый воздух» национального проекта «Экология». 
В  конце января текущего года Министерством  природных ресурсов Новосибирской области с Минприроды России подписано соглашение о реализации проекта на всех этапах в период с 2026 по 2030 год. Участие в федеральном проекте «Чистый воздух» даст возможность улучшить экологическую обстановку в городе. Этого предстоит достичь, в основном за счёт газификации города, перевода муниципального транспорта на автобусы большой вместимости и работающих на газомоторном топливе, а также ликвидации полигона ТБО. Общий бюджет мероприятий оценивается в 1,8 млрд. руб.
Весомый  вклад в развитие нашего города вносят депутаты Законодательного собрания Новосибирской области Ирина Диденко, Ильгиза Лотфуллина, Павел Кива и Валерий Бадьин. Благодаря их помощи в прошедшем году:

· В городе появились новые спортивные площадки. 
· Проведены ремонты, а также приобретено необходимое оборудование для пищеблоков и медкабинетов, музыкальное оборудование для  детских садов и школ города.

· Оснащены спортивным оборудованием и компьютерной техникой учреждения дополнительного образования. 
Всего было оказано помощи на сумму 10 млн. руб. 

Большая работа в 2023 году проведена  и по реализации наказов избирателей муниципальным депутатам:

· Выполнено строительство водопровода на 8 улицах города и обустроены 5 водоотводных колодцев. 
· Особое внимание было уделено организации и оборудованию площадок для  вывоза твердых бытовых отходов.

· Продолжались работы по устройству наружного уличного освещения. 
Всего на реализацию наказов местным депутатам в 2023 году было израсходовано около 13 млн. рублей.                                                    
Специализированными службами города в 2023 году осуществлялась значительная работа по исполнению социальных обязательств перед населением. 

         Продолжается реализация пилотного проекта по созданию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами в рамках федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография». Город оказывает помощь многодетным семьям, инвалидам и пожилым гражданам на  обеспечение пожаробезопасности жилья, на компенсирование части затрат на дорогостоящее лечение. 

Одной из форм поддержки на местном уровне является помощь семьям с детьми в организации отдыха и оздоровления - выделение бесплатных путевок в загородные лагеря. В 2023 году по таким льготным путевкам отдохнул 791 ребенок в загородных лагерях и 1236 в лагерях дневного пребывания.

Одним из приоритетных направлений государственной поддержки является защита жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В нашем городе 196 детей-сирот находятся в ожидании своего жилья.    В 2023 году было выделено из федерального и областного бюджета более 42-х миллионов рублей, на которые  детям-сиротам приобретены 10 квартир  и выданы 2 жилищных сертификата на приобретение квартиры. Продолжим реализацию этого направления и в 2024 году, в городском бюджете на эти цели предусмотрено 25,3 млн.руб.
          В зоне особого внимания социальных служб города Искитима - адресное социальное сопровождение участников СВО и членов их семей. Каждая семья находится в зоне постоянного внимания. На особом контроле находятся семьи погибших участников спецоперации. 
          В городе продолжает активно развиваться система образования. Из 13 школ города 4 школы признаны региональными инновационными площадками Новосибирской области. В 7 школах работают советники директоров школы по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями. На их базе реализуется всероссийский проект для начальной школы по воспитанию активных граждан нашей страны - «Орлята России». Первичные отделения общероссийского общественно-государственного движения «Движение первых» открыты во всех школах города. 

           В текущем году в рамках реализации программы «Модернизация школьных систем образования» будет проведен капитальный  ремонт здания школы № 8.
  Большое внимание в прошедшем году уделялось развитию системы дополнительного образования. У нас в городе прекрасная, талантливая, творческая молодёжь, которая радует нас своими успехами: 140 обучающихся выполнили массовые разряды в 2023 году, 4 воспитанникам присвоен разряд «кандидат в мастера спорта», одному - звание Мастер спорта России.

              Развивается в городе и  спортивная база.  В 2023 году построено 3 площадки  ГТО в школах, 2 – в детских садах, 1 – в сквере м-на «Ложок»,  1 – в спорткомплексе «Маяк», 1 – в Центральном м-не. Значительно укрепилась спортивная база детского лагеря «Лесная сказка», где построена  игровая спортивная площадка для баскетбола, мини - футбола, волейбола, площадка для «воркаута», площадка с тренажерами – все они с полиуретановым покрытием.

С развитием спортивной базы города, укреплением и совершенствованием материально-технических возможностей растет и количество участников спортивных мероприятий,  и число систематически занимающихся  физической культурой и спортом. В 2023 году в городских и областных спортивных мероприятиях приняли участие  более 4-х тысяч искитимских спортсменов, а  посетили муниципальные спортивные объекты более 6-ти тысяч человек.

          Продолжаем развивать культурную сферу нашего города.  В учреждениях культуры в течение 2023 года проведены более тысячи культурно-массовых мероприятий, направленных на популяризацию народного творчества и сохранение культурных традиций. В прошедшем году  юбилей отпраздновали 2 учреждения- 40 лет исполнилось Дому культуры «Октябрь» и  70 лет со дня образования отметила Детская музыкальная школа.  Отдельным и долгожданным подарком к юбилею для музыкальной школы  станет капитальный ремонт здания. Планируется провести его уже в этом году.  А Искитимский городской историко-художественный музей стал победителем сразу двух конкурсных отборов на предоставление в 2024 году субсидии из федерального бюджета на создание виртуального концертного зала и создание мультимедиа-гида с технологией дополненной реальности «Артефакт». 
Уважаемые участники собрания!

Подводя итоги, отмечу, что прошедший год был непростым, но плодотворным в части реализации национальных проектов, государственных и муниципальных программ. Считаю необходимым продолжить работу в этих направлениях. Для их успешной реализации необходимо улучшение инвестиционного климата нашего города, позволяющее формировать новое качество жизни, при котором будут появляться новые объекты социальной, инженерной, транспортной инфраструктуры, новые услуги, производства и рабочие места.
Всё, чего мы добились в 2023 году - это результат совместной работы администрации города, депутатского корпуса различного уровня, Правительства Новосибирской области и Губернатора области Травникова Андрея Александровича, руководителей предприятий и учреждений, общественных организаций, представителей бизнеса и всех жителей нашего города.

      Чуть больше месяца осталось до важнейшего для России события — выборов Главы государства. Сегодня мы выбираем траекторию развития  нашей страны. Президент определяет внутреннюю и внешнюю политику России. От его опыта, авторитета, профессионализма, человеческих качеств зависит будущее страны, а значит, и каждого из нас. Участие в выборах — это не только право, а долг и обязанность каждого гражданина. Сделать выбор нужно, чтобы обеспечить надежное будущее для своих детей, семей и близких.

           В завершение разрешите поблагодарить всех за помощь и поддержку и пожелать крепкого здоровья, успехов и благополучия!

Спасибо за внимание!
