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ИНФОРМАЦИЯ
о конкурсе общественных проектов «Служу Отечеству»

       Конкурс проводит МЕСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ГОРОДА ИСКИТИМА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ "РЕСУРСНЫЙ ЦЕНТР ПОДДЕРЖКИ ОБЩЕСТВЕННЫХ ИНИЦИАТИВ"  при поддержке Министерства региональной политики Новосибирской области.
       
ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ КОНКУРСА 
[bookmark: _GoBack]Повышение эффективности деятельности военно-патриотических клубов на территории города Искитима (далее – ВПК) по направлению военно-патриотического воспитания и подготовки молодежи к военной службе;
улучшение материально-технического обеспечения деятельности ВПК;
увеличение количества курсантов ВПК, вовлеченных в военно-патриотическую деятельность.

СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА 
      Консультации 17.07.2023 – 31.07.2023
Начало приема заявок: 01.08.2023
Окончание приема заявок: 10.08.2023
Экспертиза проектов: 10.08.2023 – 14.08.2023
Результаты конкурса: 14.08.2023

СРОКИ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТОВ 
Начало приема заявок: 15.08.2023
Окончание приема заявок: 31.03.2024

Заявки, подготовленные в соответствии с требованиями настоящего Положения, предоставляются заявителем Организатору конкурса на электронный адрес: Naumenko.oksana78@mail.ru с пометкой «Заявка на конкурс «Со мной регион успешнее».

Заявки, поданные позже указанного срока, и не соответствующие требованиям настоящего Положения, к участию в конкурсе не допускаются.


ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ КОНКУРСА

1. Подать заявку на участие в конкурсе имеет право:
- руководитель образовательной или иной организации, на базе которого открыт ВПК;
- руководитель (педагог) ВПК.

2. Для участия в конкурсе заявитель представляет в составе заявки следующие документы:
2.1. документ, подтверждающий полномочия на подачу заявки:
· для руководителя организации – заверенная копия приказа (распоряжения) о назначении на должность, 
· для руководителя (педагога) ВПК – справка с места работы; 
2.2. заверенная копия нормативного документа о создании ВПК (приказ, распоряжение организации, на базе, которой создан ВПК);
2.3. заверенная копия паспорта военно-патриотического клуба (объединения) по состоянию на 01.01.2023 по прилагаемой к заявке форме.

3. Описание проекта в составе заявки:
а) постановка проблемы, с указанием целей и задач, содержание и сроки реализации запланированных мероприятий, ожидаемые количественные и качественные результаты проекта;
б) сведения об участии воспитанников ВПК в мероприятиях патриотической направленности районного, областного уровня в течение 2022 – 2023 годов, достигнутые ВПК результаты;
в) смета расходов на выполнение проекта за счет средств областного бюджета и собственных (привлеченных) средств и ресурсов организации (в виде имущества организации, находящегося на ее балансе, нефинансовых пожертвований (безвозмездное предоставление имущества, товаров, выполнение работ, оказание услуг) на реализацию проекта, труда добровольцев). 
г) информация о согласии на публикацию (размещение) в сети «Интернет» информации об организации, о подаваемой заявке;
д) согласие на обработку персональных данных физических лиц, если информация (в том числе документы), включенная в состав заявки, содержит такие данные;
е) письма поддержки проекта с информацией о согласии стать участником проекта.

ОБЪЁМ ФИНАНСИРОВАНИЯ 
Общий фонд Конкурса – 1 млн. рублей
Максимальный размер финансирования одного проекта составляет - 200 000 рублей 

УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ 
Основные проектные расходы – это расходы, которые необходимы для улучшения материально-технического обеспечения деятельности ВПК и приобретения необходимых материалов для проведения военно-патриотических мероприятий.
Финансирование осуществляется путем заключения соответствующих договоров между физическим лицом - победителем Конкурса и Организатором Конкурса. Выплата будет производиться путем оплаты счетов организаций-поставщиков товаров и услуг, необходимых для реализации проекта (в соответствии с бюджетом проекта).

ОТЧЁТНОСТЬ ПО ПРОЕКТАМ
Победитель Конкурса обязан предоставить Организатору конкурса итоговые содержательные и финансовые отчёты о реализации проекта не позднее 10 рабочих дней по итогам в соответствии с приложением к Договору между физическим лицом (руководителем инициативной группы) - победителем Конкурса и Организатором Конкурса.
ПРОЦЕДУРА РАССМОТРЕНИЯ ЗАЯВОК И ПОРЯДОК ЭКСПЕРТИЗЫ

С целью определения победителей Конкурса ресурсный центр формирует состав Экспертов – физические лица, привлеченные к оценке заявок на участие в конкурсе.
В состав конкурсной комиссии входит представитель ГКУ НСО «Центр гражданского, патриотического воспитания и общественных проектов».
По рассматриваемым проектам Конкурсная комиссия принимает решение по следующим параметрам:
· «профинансировать проект»;
· «профинансировать проект с учетом изменений, рекомендованных конкурсной комиссией»
· «отказать в финансировании проекта».

КРИТЕРИИ ДЛЯ ОПРЕДЕЛЕНИЯ ПОБЕДИТЕЛЕЙ В КОНКУРСЕ ПРОЕКТОВ
Эксперты конкурса оценивают проекты, представленные на конкурс, в соответствии со следующими критериями:
          - актуальность, востребованность и значимость проекта для территории;
- логичность проекта (наличие четкой взаимосвязи заявленной проблемы, механизма реализации и ожидаемых результатов);
- наличие четкого плана реализации проекта;
- реалистичность и достижимость заявленных результатов;
- соответствие возможностей заявителя запланированной деятельности по проекту;
- партнерский потенциал проекта (вовлечение в реализацию проекта других организаций, местных жителей, бизнес-партнеров, органов власти и т.д.);
- реалистичность и обоснованность затрат (расходов) по проекту (соотношение затрат (расходов) и планируемых результатов, рациональность).

ОЦЕНКА ПРОЕКТОВ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ В ДВА ЭТАПА: 

· на первом этапе Эксперты индивидуально знакомятся с содержанием всех проектных заявок, и заполняют оценочные листы;
· на втором этапе Конкурсная комиссия принимает окончательное решение о финансировании проекта, либо отказе в финансировании.
Конкурсная комиссия имеет право рекомендовать участнику Конкурса внести изменения в проект (например, в сроки реализации, в количество мероприятий и пр.) либо в бюджет проекта. В этом случае финансирование проекта будет осуществлено только после внесения соответствующих изменений. 

ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ УЧАСТНИКОВ КОНКУРСА 
       Форму заявки на участие в конкурсе, рекомендации по ее заполнению, консультации, а также дополнительную информацию можно получить на официальном сайте администрации города Искитима (в разделе МОО «Ресурсный Центр общественных инициатив», вкладка «Конкурс общественных стартапов «Со мной регион успешнее») по ссылке: https://iskitim.nso.ru/page/44125,
 по электронной почте: Naumenko.oksana78@mail.ru
по адресу: Новосибирская область,  г.Искити, ул. Пушкина, 51 , каб. 32 , тел.8-383-43-2-30-55


Результаты Конкурса будут опубликованы 14 августа 2023 года на официальном сайте администрации города Искитима (в разделе МОО «Ресурсный Центр общественных инициатив», вкладка «Конкурс общественных стартапов «Со мной регион успешнее»)

ВАЖНО! В случае если победитель конкурса в течение 15 (пятнадцати) дней со дня объявления победителей не совершит действий, необходимых для заключения договора, организатора конкурса вправе не заключать договор с таким победителем конкурса.
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