
Сообщение о возможном установлении публичного сервитута 

Заявитель: Общество с ограниченной ответственностью «Газпром газораспределение Томск» (ИНН 7017203428, ОГРН 1087017002533) 
Наименование уполномоченного органа, которым рассматривается ходатайство об установлении сервитута: Администрация города Искитима Новосибирской области
Цель установления публичного сервитута: в целях строительства и  эксплуатации линейного объекта системы газоснабжения: «Газопровод к нежилому зданию, расположенному по адресу: Новосибирская область, Искитимский  район,  г. Искитим, ул. Озерная, дом 48 (код объекта Н-ТП/С-45)», площадью 826 кв.м.
Местоположение земель, в отношении которых испрашивается публичный сервитут: 
- земли кадастрового квартала 54:33:040292, государственная собственность на которые не разграничена, площадью  105 кв.м;
- земли кадастрового квартала 54:33:040288, государственная собственность на которые не разграничена, площадью  577 кв.м;
- части  земельного участка, с кадастровым номером 54:33:000000:1208, площадью 96 кв.м, с местоположением: Новосибирская область, г Искитим, ул Озерная, вид разрешенного использования: земельный участки (территория) общего пользования, ул. Озерная, категория земель: земли населенных пунктов;
- части  земельного участка, с кадастровым номером 54:33:040292:18, площадью 35 кв.м, с местоположением: Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Ориентир жилой дом. Почтовый адрес ориентира: обл. Новосибирская, г. Искитим, ул. Низинная, дом 1, вид разрешенного использования: в целях эксплуатации жилого дома, категория земель: земли населенных пунктов;
[bookmark: _GoBack]- части  земельного участка, с кадастровым номером 54:33:000000:849, площадью 13 кв.м, с местоположением: Российская Федерация, Новосибирская область, городской округ город Искитим, город Искитим, ул. Озерная, земельный участок 50, вид разрешенного использования: для индивидуального жилищного строительства, категория земель: земли населенных пунктов.
Адрес, по которому заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, подать заявление об учете прав на земельные участки: 
Администрация города Искитима Новосибирской области:
Управление имущества и земельных отношений города Искитима Новосибирской области по адресу: 633209, Новосибирская область, г. Искитим, ул. Пушкина, 39А/1, кабинет 3, телефон: 8 383 43 7 99 31.
Срок подачи заявлений об учете прав на земельные участки: в течение пятнадцати дней со дня опубликования сообщения о возможном установлении публичного сервитута, а именно с 24.11.2023 г. по 08.12.2023 г. 
Время приема заинтересованных лиц для ознакомления с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута: ежедневно (за исключением выходных дней) с 9:00 до 13:00, с 14:00 до 16:00 по местному времени. 
Официальные сайты в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых размещается сообщение о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута: 
- официальный сайте администрации г. Искитим Новосибирской области www.iskitim.nso.ru; 
- опубликовано в газете «Искитимские ведомости». 
 
Приложение: Графическое описание местоположения границ публичного сервитута 

