[bookmark: _GoBack]Аналитическая записка
о реализации программы мер по демографическому развитию 
города Искитима на 2011-2015 гг.
за 2015 год

Актуальность демографических проблем для города Искитима не ослабевает. Уже на протяжении двух десятилетий не происходит естественного прироста населения, не смотря на рост рождаемости.  Миграционная убыль населения и смертность выше показателей рождаемости приводят, наоборот, к снижению численности населения города. На 1 января 2016 года оценочная численность жителей города Искитима составляет 57 430 человек, опять снизившись на  0,6 % по сравнению с прошлым.
Анализ демографических показателей показывает, что за год произошло снижение рождаемости на 6,6%, но прогнозные показатели по программе были превышены на 12,1%  (прогноз – 672 рождений, факт – 765). Положительным моментом является и тот факт, что смертность ниже  прошлого года на 7,4% (на 63 человека), но прогнозные показатели смертности все равно ниже (прогноз – 819, факт – 846). По сравнению с прошлым годом произошло снижение рождаемости. Основными причинами смерти остаются болезни системы кровообращения, новообразования, внешние причины (несчастные случаи, травмы и отравления). Показатель младенческой смертности стабилен в течение 5 лет и остается на уровне 4,9 (5 смертей в младенческом возрасте). 
Таким образом, коэффициент естественной убыли населения в 2015 составляет -1,4, в 2014 – 1,7.  Но данный показатель ниже прогнозного установленного в программе (прогноз – -2,14).
В 2015 году отмечено снижение количества зарегистрированных браков – на 15,6% или 396 браков (в 2014 году – 458). Эта тенденция сохраняется на протяжении уже 3 последних лет.  Количество  разводов также меньше показателя прошлого года  на 35,8%. В первую очередь эти два процесса  связаны с сокращением количества лиц вступающих в брак, в связи с имевшем место в 90-х годах снижением рождаемости.
Большой проблемой для города на протяжении последних  лет является миграционный отток населения. Миграционная убыль населения в 2015 году составила -284 человека. Этот показатель ниже прошлогоднего (-442), и ниже  прогнозного (-350). Прибыло в город - 848 чел., убыло – 1132 чел., и соответственно, миграция не только не перекрыла естественную убыль населения, но и оказала влияние на уменьшение численности населения в целом.
Анализируя динамику распределения семей по количеству рожденных детей, следует отметить что, большинство, конечно, составили вторые дети – 42%, первенцы появились в 36% семей, и 14% семей – родили 3 ребенка, а 8% - это четвертый и последующие дети в семье. Положительной является, уже несколько лет наблюдаемая, динамика роста семей со вторым ребенком. Отмечается уже второй год рост числа многодетных семей. На 1 января 2016 года на учете состоит 571 многодетная семья (в 2014 году – 501 семья, в 2013 - 381 семья,  в 2012 - 318 семей). Детей под опекой – 161 ребенка в 135 семье, приемных семей 23, в них 55 ребенок.  
С 2011 года на местном уровне действует утвержденная в рамках программы демографических мер единовременная материальная помощь для семей при рождении третьего и последующего ребенка. За  2015 год за такой мерой поддержки обратились 80 семей. 
Программа мер по демографическому развитию города Искитима на 2011-2015 годы, принятая постановлением администрации города от 18.03.2011 г. №378 определяет приоритетными ряд направлений:
· Создание условий для повышения рождаемости, меры по поддержке семьи, материнства и детства, популяризация семейных ценностей.
· Формирование у населения здорового образа жизни.
· Проведение мероприятий по предупреждению преждевременной смертности населения.
· Реализация мероприятий, направленных на снижение показателей распространения социально значимых заболеваний.
· Обеспечение мер по увеличению продолжительности жизни людей пожилого возраста, инвалидов.
· Повышение качества жизни населения, повышение привлекательности города
Городская программа мер по демографическому развитию города Искитима на 2011-2015 годы, утвержденная постановлением главы города Искитима Новосибирской области от 18.03.2011 №378 позволила сконцентрировать усилия всех уровней исполнительной власти во взаимодействии с общественными организациями и объединениями, обеспечила комплексность и системность в работе по преодолению негативных тенденций в демографическом развитии, конкретизации приоритетных направлений по созданию условий для улучшения демографической ситуации в городе. 
Социальная поддержка населению оказывается в рамках федерального и областного законодательства, на уровне муниципального образования помощь оказывается в рамках работы комиссии по оказанию материальной помощи, льготах при выдачи путевок в дошкольные образовательные учреждения, льготах на пользование общественными банями для лиц состоящих на учете в МБУ «КЦСОН», бесплатное пользование аттракционами городского парка для многодетных и приемных и  опекаемых семей и т.д. 
На высоком уровне в городе организована работа по социальному партнерству. Так, на 2014 – 2016 годы на территории города действует Территориальное соглашение между координационным советом профсоюзных организаций, работодателями предприятий и организаций города и администрацией города Искитима, в котором участвуют порядка 23тыс. работников предприятий, учреждений города, что составляет порядка 72,6 % от числа занятых в экономике города. 
Ситуация на рынке труда города в настоящее время стабильная, число граждан имеющих официальный статус безработных на начало года 401 человек, что на 0,3% больше, чем на аналогичную дату прошлого года. Уровень безработицы на 01.01.2016 года составляет 1,3% от численности трудоспособного населения в трудоспособном возрасте. По рейтингу среди городов и районов Новосибирской области по уровню безработицы город занимает 4 место. 
Молодым семьям оказываться поддержка при приобретении жилья. По федеральной целевой программе «Жилище» и по постановлению Губернатора  №406-па от 14.09.2011г.  в рамках оказания помощи молодым семьям на приобретение жилья оказана материальная поддержка 5 семьям. Также в 2015 году обеспечены жильем 2 ребенка-сироты, была оказана единовременная денежная выплата на приобретение жилья 4 вдовам участников ВОВ и 1 участнице войны. Из аварийного жилья переселено 162 человека.
В рамках реализации программы демографического развития города Искитима на 2011-2015 годы, были проведены все основные запланированные мероприятия. Процент исполнения программы в рамках финансирования из местного бюджета составляет в 2015 году – 64,6%. Часть мероприятий проводилась без материальных затрат, в рамках реализации других программ.
В целом реализация программы демографического развития города Искитима на 2015 год выполнена в части программных мероприятий в полном объеме. 
Основной стратегической целью демографического развития города Искитима на период до 2020 года является постепенная стабилизация численности населения города и формирование социально-экономических предпосылок для улучшения демографической ситуации, ориентированной на рост численности населения.
Среди приоритетных задач следует выделить: повышение рождаемости и укрепление семьи, снижение смертности и рост продолжительности жизни, оптимизация миграционных процессов.
Цель и задачи демографического развития города должны ориентироваться на межведомственный подход при их решении. Интегрирование демографической политики по всем направлениям призвано обеспечить, в конечном счете, развитие города, создание наиболее благоприятных условий жизни семей и населения в целом. В связи с этим разработан межведомственный план мероприятий по демографическому развитию города Искитима на 2016-2020 годы, утвержденный постановлением администрации города Искитима Новосибирской области от 10.02.2016 № 179 «Об утверждении плана мероприятий демографического развития города Искитима Новосибирской области на 2016-2020 годы».

