1
2

                                                                           

В связи с изменением в кадровом составе администрации города Искитима и органов по контролю (надзору) в области защиты прав потребителей, администрация города Искитима 

ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Внести изменения в Совет по взаимодействию с органами по контролю (надзору) в области защиты прав потребителей, утвержденный постановлением администрации города Искитима Новосибирской области от 29.04.2015 N 823 (в ред. от 29.08.2016 N 1475) (далее – Совет):

1.1. Вывести из Совета:

- Свиридову Олесю Юрьевну – ведущего специалиста управления экономического развития администрации города, секретаря Совета;

- Абаскалову Елену Алексеевну – начальника отдела потребительского рынка управления экономического развития;

- Германову Евгению Юрьевну - ведущего специалиста, эксперта ТО Управления Роспотребнадзора по Новосибирской области в Искитимском районе (по согласованию).

1.2. Ввести в Совет:

- Овчинникову Марину Витальевна – ведущего специалиста управления экономического развития администрации города, секретаря Совета;

- Лазареву Аллу Вадимовну – консультанта управления экономического развития администрации города;

- Табола Ольгу Владимировну – ведущего специалиста, эксперта ТО Управления Роспотребнадзора по Новосибирской области в Искитимском районе (по согласованию).

2. Управлению делами администрации г. Искитима разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации г. Искитима.

3. Настоящее постановление вступает в силу с момента подписания.

Глава города                                                                                               С.В.Завражин



О внесении изменений в Совет по взаимодействию с органами 


по контролю (надзору) в области защиты прав потребителей, утвержденный постановлением администрации города Искитима Новосибирской области от 29.04.2015 № 823 (ред.  от 19.12.2016 № 2224)
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