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Руководствуясь Федеральными законами от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», от 30.12.2015 №448-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам обеспечения пожарной безопасности, подготовки населения в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций»

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в Положение о порядке обеспечения первичных мер пожарной безопасности в границах городского округа Искитим Новосибирской области, в муниципальных предприятиях, учреждениях и организациях,  утвержденное постановлением администрации города Искитима от 20.02.2015 №332 изменение, дополнив пунктом 1.3.1. следующего содержания:

«1.3.1. К полномочиям органа  самоуправления  городского округа Искитим по обеспечению первичных мер пожарной безопасности в границах территории относятся:

создание условий для организации добровольной пожарной охраны, а также для участия граждан в обеспечении первичных мер пожарной безопасности в иных формах;

создание в целях пожаротушения условий для забора в любое время года воды из источников наружного водоснабжения, расположенных на территории города;

оснащение территорий общего пользования первичными средствами тушения пожаров и противопожарным инвентарем;

организация и принятие мер по оповещению населения и подразделений Государственной противопожарной службы о пожаре;

принятие мер по локализации пожара и спасению людей и имущества до прибытия подразделений Государственной противопожарной службы;

включение мероприятий по обеспечению пожарной безопасности в планы, схемы и программы развития территории городского округа;

оказание содействия органам государственной власти субъектов Российской Федерации в информировании населения о мерах пожарной безопасности, в том числе посредством организации и проведения собраний населения;

установление особого противопожарного режима в случае повышения пожарной опасности.»
2. Настоящее постановление опубликовать в газете «Искитимская газета» и разместить на официальном сайте администрации города. 

И.о. главы города                                                                                      С.В. Завражин
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